

La Prensa

Dejemos que nuestro corazón oscile entre las dos grandes mentiras de la filosofía que busca la verdad, y el ensueño que la esquivo, aunque aparenta buscarla.
A. LAMAR.

FRANQUEO CONCERTADO.—APARTADO 97

DIARIO DE LA MAÑANA.—SANTA CRUZ DE TENERIFE

OFICINAS: VALENTIN SANZ, NUMERO 15

Informaciones por cable y por radio

En el frente de Teruel prosigue el avance de las tropas nacionales

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

Comunicado oficial

DEL GENERALISIMO

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy:

EJERCITO DEL NORTE. Frenes de Santander y León.—Tirotes en algunos sectores.

FRENTE DE VIZCAYA Y ASTURIAS.—Algunos tirotes y cañoneos.

EJERCITO DEL CENTRO. Frente de Aragón.—En las últimas horas de la tarde de ayer se ocupó Noguera, en el sector de Albaracín.

En el día de hoy nuestras tropas han seguido avanzando en el mismo sector, ocupando Tramacastilla, y venciendo la resistencia del enemigo, al que se han causado numerosas bajas, de las que han quedado en nuestro poder cerca de un centenar de cadáveres. También se ha recogido abundante material. Las bajas de nuestras fuerzas han sido escasísimas.

FRENTE DE SORIA Y AVILA.—Sin novedad digna de mención.

FRENTE DE MADRID.—El enemigo atacó hoy reiteradas veces, con toda clase de fuerzas y elementos, nuestras posiciones entre el Vértice Cumbre y el Castillo de Villafraña, habiendo sido rechazado brillantemente y sufrido numerosas bajas.

Ha quedado en nuestro poder, además de mucho material diverso, un tanque ruso, habiéndose incendiado otro e inutilizado dos más.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el aire ha sido derribado por uno de nuestros cazas, un aparato de bombardero enemigo, tipo "Martin Bomber", en los alrededores de Avila.

Salamanca, 21 de julio de 1937. (Segundo Año Triunfal).—De orden de S. E. el General Segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El Gobierno de Valencia no acepta la propuesta británica

Gibraltar, 20.—(Reuter).—Hoy se reunió en Valencia el Gobierno rojo, bajo la presidencia de Negrín.

Se acordó rechazar de plano la propuesta del Gobierno británico, para solucionar el problema de no intervención.

En este sentido se transmitirán instrucciones al embajador rojo en Londres.

DEL FRENTE DE MADRID

Salamanca.—En Brunete, Villanueva y Gijorna, continúa con igual intensidad el fuego de artillería por ambos bandos.

Las últimas noticias confirman las inmensas pérdidas sufridas por los rojos en su desesperada resistencia, que va cediendo al empuje de nuestros soldados.

Según declaraciones de los prisioneros hechos últimamente, cinco brigadas, entre ellas las internacionales "Thaelman" y "Garibaldi", están casi completamente destruidas. (F. E. 7).

En todo el mundo ha causado gran sentimiento la muerte de Marconi

Roma.—El duelo por la muerte del gran patriota, Guillermo Marconi, es general en Roma y en toda Italia. Todas las altas autoridades del Imperio han acudido y acuden todavía a visitar las reliquias del sabio.

Hoy, durante la celebración de los funerales, las estaciones de radio de la flota italiana y flotas imperial y real coloniales observarán cinco minutos de silencio en señal de duelo.

Igual homenaje le será rendido por las estaciones R. T., Aeronáutica y Servicios aéreos comerciales.

La muerte de Marconi ha sido sentidísima en todo el mundo. Toda la prensa mundial se asocia al luto italiano. La alemana señala los excepcionales méritos del inventor, junto con el más puro estilo fascista que fué el adorno de su vida.

La triste nueva produjo profunda impresión en Inglaterra, especialmente en los sectores científicos, culturales y políticos. La Corporación inglesa de la Radio izó la bandera a media asta en señal de duelo, y el presidente de la gran Asociación declaró que la Radio mundial se encontraba en duelo, profundamente conmovida por la muerte del hombre que le prestó servicios imposibles de recompensar.



El célebre inventor Guillermo Marconi, con su segunda esposa, la condesa Bezzi d'Schali

Mañana se celebrará en la Iglesia de San Pedro, en Londres, a presencia del embajador Grandi y de la colecti-

vidad italiana, una solemne misa en surragio del alma de Marconi.

Los periódicos franceses encomian la gloria del eminente hombre de ciencia, destacando la invención de la telefonía sin hilos y otras miles invenciones, famosas todas, y que dieron a Marconi renombre mundial, y mereció del Duce el honor de nombrarle Gran Miembro del Consejo.

La prensa de Hungría hace resaltar la enorme propulsión dada por Marconi al progreso de las ciencias y de la civilización y destaca a la vez su activa participación en el régimen fascista bajo la égida del Duce, recordándose que fué de los primeros a ofrecerse al Duce con sus servicios para la conquista del Imperio.

La radio de Budapest suspendió las transmisiones ayer, a las 10 en punto, durante tres minutos, en señal de duelo.

El "Stunde", de Viena, dice que se esperaba la visita de Marconi muy en breve como Presidente del Congreso de Onda corta, y "Neue Freie Zeitung" escribe que puede afirmarse, sin exageración, que Marconi transformó el aspecto científico del mundo. (F. E. Núm. 7).

Después de la reunión del Subcomité

Berlín, 21.—Las diferencias de criterio, manifestadas en la reunión de ayer del Comité de no intervención, sobre el orden que ha de seguirse en la discusión de los puntos de la propuesta inglesa, determinaron un apazamiento de la reunión, esperándose que la consulta de los embajadores a sus respectivos Gobiernos permita llegar a un acuerdo en la sesión anunciada para el próximo viernes.

Mientras tanto, el Sub-comité técnico convocado para hoy empezará su trabajo respecto a la forma de llevar a la práctica los principales puntos de la propuesta, que ayer, el representante de Italia, señor Grandi, aconsejaba discutir por el orden en que en la propuesta aparecen, habiendo algunos miembros del Comité que sostenían que debía empezarse por la cuestión del retiro de los voluntarios extranjeros.

Los comentaristas opinan que a pesar de esta dilación hay que abrigar optimismo en cuanto al éxito del plan británico.

DECLARACIONES DEL GENERALISIMO

Francia.—En una entrevista con el representante de "La Gaceta de Franco", ha hecho el Generalísimo las siguientes declaraciones:

EL CONTROL DE COSTAS Y FRONTERAS NUNCA TUVO LA AQUESCENCIA DEL GOBIERNO NACIONAL.

El control de costas y fronteras, establecido fuera del territorio y aguas jurisdiccionales españolas por el Comité de no intervención, de Londres, nunca tuvo la aquiescencia del Gobierno nacional español, por entender, como efectivamente la realidad ha venido a confirmar, que había de ser totalmente ineficaz.

La frontera roja de Cataluña con Francia nunca, ni antes ni después del control, ha sido obstáculo para que el llamado Gobierno de Valencia recibiera auxilios, y armamento, y voluntarios. En cambio, nuestra frontera terrestre con Portugal no ha permitido semejante ayuda: Primero, porque la nación portuguesa ha sido fiel cumplidora de sus compromisos de neutralidad, y segundo, por carecer Portugal de aquellas industrias para la guerra que podrían suministrar armamento o municiones.

LA BELIGERANCIA Y SU RECONOCIMIENTO. EL PROBLEMA DE LOS VOLUNTARIOS.

Según la doctrina y prácticas internacionales, el derecho a ser reconocido como beligerante depende del hecho mismo de la beligerancia, que se produce cuando la parte contendiente ocupa una extensa zona de territorio controlado por su autoridad, con Gobierno organizado y con un ejército regular que sigue los usos y prácticas de la guerra. Estas condiciones se dan en la España nacional, en cantidad y calidad superior a cualquiera otra guerra civil en la que se reconoció por las potencias la beligerancia. Por consiguiente, la beligerancia de la España nacional no puede ser condicionada, porque, si tenemos derecho a ser reconocidos como tales beligerantes, nada debe influir la retirada de los voluntarios.

Esto no implica que, una vez reconocida la beligerancia, que afecta no sólo a derechos y deberes políticos que no pueden ser negados al Estado nacional, sino a la condición de los españoles en el extranjero, el terreno sea más propicio para tratar de la retirada de los voluntarios.

Jamás habría de obtenerse del llamado Gobierno de Valencia garantías de eficacia y gran aplicación, cosa nada fácil conociendo la conducta de los dirigentes rojos y su falta de autoridad, que no es acatada en muchas regiones.

El Ejército nacional español rechazó sistemáticamente toda ayuda de voluntarios extranjeros, por entender que no los precisaba para su obra de rescatar a España del dominio rojo, ya que la superioridad, moral y técnica, sobre el enemigo era evidente. En el mes de octubre se rechazaron ofrecimientos de cierta consideración, como el de los voluntarios irlandeses. El ejército rojo, al verse batido, no procedió en la misma forma y organizó la recluta de voluntarios extranjeros, logrando la organización de gran número de brigadas internacionales. El Gobierno nacional, en vista de ello, no puso dificultad a aceptar los ofrecimientos de voluntarios que venía recibiendo.

Rusia y algunos elementos del Frente Popular francés han sido los más eficaces colaboradores del llamado Gobierno de Valencia. A esta ayuda extranjera corresponde única y exclusivamente la responsabilidad de la prolongación de la guerra.

Entiendo que el reconocimiento de la beligerancia, por parte de las potencias que aún no nos han reconocido como único Gobierno legítimo de España, sería un considerable avance para aclarar la situación internacional, en relación con nuestra guerra civil, pues aparte de confirmar la conducta de esas potencias a las normas establecidas del Derecho internacional, evitaría los conflictos diarios a que pueden dar lugar la gue-

Erra marítima, la condición de los españoles de la zona nacional en el extranjero y el natural desarrollo de las relaciones comerciales.

A LO QUE OBEDECE EL APOYO MORAL DE ALEMANIA E ITALIA.

El apoyo moral prestado por Alemania e Italia al Gobierno nacional se deriva, aparte de razones de afecto y simpatía, de la conciencia de que en los campos de España se está librando no sólo una batalla por la defensa de la nacionalidad española, sino también por la esencia de la civilización occidental, en la que el bolchevismo es su principal enemigo.

La España nacional está libre de toda hipoteca futura que limite su soberanía. Las naciones amigas, por boca de sus ilustres gobernantes, han hecho decla-

Entiendo que el reconocimiento de la beligerancia sería un considerable avance para aclarar la situación internacional, en relación con nuestra guerra civil

raciones concretas sobre el particular y la esencia misma del movimiento nacional no podría permitir otra cosa. El apoyo moral que España ha recibido, ha de robustecer las relaciones y vínculos de España con estas naciones.

LA ECONOMIA DE LA ESPAÑA NACIONAL Y EL PARTIDO UNICO.

La hacienda de nuestra zona es próspera y permite mirar con optimismo el porvenir. La agricultura, industria y comercio se desenvuelven con bastante normalidad, aunque éste haya tenido que prescindir de las importaciones de algunos artículos de lujo y superfluos. Los precios internos de la vida son muestra de la abundancia y buena administración.

La preocupación vital de la España nacional ha sido ganar la guerra, ven-

ciendo todas las dificultades, interiores y exteriores, que a ello podían oponerse. A tal fin ha contado con el apoyo profundo y fervoroso sentimiento nacional que dio origen al movimiento y del que fué intérprete el Ejército. Los partidos de afirmación nacionalista enviaron sus milicias al frente, especialmente los dos más importantes, Falange Española y Comunión Tradicionalista han constituido un instrumento único al servicio de la nación, en el que se han integrado todos los españoles de buena volun-

dad.

LA AUSENCIA DEL PROBLEMA RELIGIOSO.

En España no hay problema religioso, pues la totalidad del país es católico y nuestro episcopado, en general, es ejemplo de virtudes y de apartamiento de las cosas temporales. La historia contemporánea de nuestra nación, descontando los años de República, es una muestra de comprensión y de armonía en las relaciones de la Iglesia y del Estado.

Comandancia Militar

ORDEN GENERAL DEL DIA 21 DE JULIO DE 1937

Voluntarios

El General Jefe de la Secretaría de Guerra, en telegrama de 19 del actual, me dice:

"Manifiéstole que no deben admitirse en los distintos Cuerpos y Unidades voluntarios que pertenezcan reemplazo 1937, dando órdenes oportunas su cumplimiento y disponerse quede sin efecto admisión de ingresados después 25 junio último."

Lo que de orden de S. E. se publica en la general de este día para conocimiento y cumplimiento.—El Coronel Jefe de E. M., Teófilo G. Peral.

UN TELEGRAMA DEL CUARTEL GENERAL DE S. E.

Al telegrama que el Comandante General de esas islas dirigió dando cuenta de los actos celebrados el pasado día 18, a S. E. el Generalísimo, ha contestado el teniente coronel ayudante secretario de S. E. con el siguiente despacho:

"S. E. el Generalísimo agradece a V. E. su telegrama de adhesión con motivo de aniversario glorioso movimiento nacional, le envía su afectuoso saludo, extensivo a las guarniciones a sus órdenes, y a los habitantes de ese Archipiélago, que tantas muestras de patriotismo están dando motivo actual campaña."

A todos expresa S. E. su fe en el triunfo definitivo y en una España unida, grande y libre."

Lo que se publica para conocimiento.

El conflicto chino-japonés

Se han librado algunos combates

Berlín, 21.—El ministro de la Guerra del Japón manifestó ayer que los chinos habían abierto nuevamente el fuego contra las tropas japonesas.

Al propio tiempo se ha comunicado que la artillería japonesa hizo unos cien disparos sobre una población en que se hallaban concentradas fuerzas chinas.

La agencia informativa japonesa Dhomei, dice que el Japón ha organizado una expedición de castigo y que existen pocas esperanzas de que pueda llegarse a un arreglo amistoso del conflicto planteado.

Está siendo muy comentada la anunciada visita al Gobierno de Nankín del Embajador ruso en China.

Las Brigadas Internacionales

Salamanca, 20.—Informes fidedignos revelan que los rojos tienen en sus Brigadas internacionales de 40 a 50 mil combatientes extranjeros.

A éstos se les señalan los objetivos más difíciles, que nunca pueden cumplir.

EN EL FOREIGN OFFICE

Londres, 21.—El señor Eden recibió hoy en el Foreign Office la visita de los embajadores de Italia y Francia, con los que conferenció extensamente.

En estas entrevistas se trató extensamente de las divergencias surgidas ayer en el seno del Subcomité de no intervención, respecto al orden que ha de seguirse en la discusión del plan de conciliación propuesto por el Gobierno inglés.

LA CARRERA DE ARMAMENTOS

Berlín, 21.—El ministro de Defensa inglés ha hablado en la Cámara de los Comunes del plan de rearme, afirmando que de aquí a septiembre u octubre Inglaterra estará preparada para fabricar todo el material de guerra que necesita.

A su vez, el ministro francés del Aire, Pierre Cot, ha dicho que la aviación francesa aumentará en un ochenta por ciento y que este año contará con un treinta por ciento más de efectivos aéreos que el pasado año.

DE VALERA, PRESIDENTE

Londres.—El Parlamento irlandés eligió a De Valera, presidente del Comité Ejecutivo del Estado Libre, por 82 votos contra 52.

El avance en el frente de Teruel

Zaragoza, 21.—En el avance de las tropas nacionales por el sector de Albaracín, fué cogido un depósito que contenía 200.000 cartuchos para ametralladora y fusil.

La ofensiva prosiguió ayer con todo éxito, venciendo la resistencia que pone el enemigo.

Las operaciones en Madrid

Berlín, 21.—Una información comunicada desde Hendaya a una agencia periodística norteamericana da cuenta de que el impetuoso avance de los soldados nacionalistas en el sector de Brunete continúa a pesar de la resistencia opuesta por los rojos.

Las fuerzas del general Franco tomaron por asalto las posiciones ocupadas por los marxistas, haciéndolos plegarse desmorralizados y causándoles numerosas bajas.

La nueva línea avanzada ocupada por los nacionalistas forma una posición muy ventajosa para posteriores operaciones sobre Madrid.

El nuevo Embajador de Italia

La nación hermana, dando una nueva prueba de su especial consideración hacia España, hacia el Generalísimo Franco y su Gobierno, envía como Embajador a uno de sus mejores y más acreditados diplomáticos, antiguo y excelente amigo de los españoles por haber desempeñado durante el bienio 1925-26, el cargo de Consejero de Embajada en Madrid.

El nuevo Embajador es el conde Guido di Viola di Campalto. Nació en Venecia. Ingresó en 1908 en la carrera diplomática, durante la cual y muy brillantemente ha ejercido delicados cargos en El Cairo, Smirna, Spalato y Madrid. En Copenhague, Belgrado y Teheran ha sido Ministro Plenipotenciario. Ha desempeñado el cargo de Jefe de Gabinete del Subsecretario de Ne-

gocios Extranjeros y ha tomado parte muy importante en muchas Delegaciones y conferencias internacionales.

Desde 1936 era Jefe de la Oficina de Ceremonial.

El conde Guido di Viola di Campalto es comandante de complemento del Arma de Caballería, está en posesión de la Medalla del Valor Militar, y ostenta la alta condecoración de Gran Oficial de la Orden de los SS. Maurizio e Lazzaro.

PRESENTACION DE CARTAS CREDENCIALES

Salamanca, 21.—Mañana presentará sus cartas credenciales al jefe del Estado Generalísimo Franco, el nuevo embajador de Italia en España.

DISCURSO DEL GENERAL MILLAN ASTRAY

A los azules y a los rojos

En conmemoración del primer Año Triunfal, Franco, el Generalísimo, Jefe del Estado, ha dicho: Nunca estuvo el pueblo más unido a su ejército ni jamás ha sido él más cabal representación del pueblo en armas. Voy a hablar, como siempre, con verdad, que es el más precioso talismán para llegar a Dios y al corazón de los hombres. Hablo bajo la impresión de un alma que se desborda en un cuerpo maltrecho que acaba de leer un telegrama que dice así: "Al salir para la batalla los legionarios de esta Bandera besamos en la frente a nuestro padre y a nuestro coronel fundador". Hablo también con el mandato del caballero laureado Fernando Lizcano de la Rosa, que camino ya del suplicio, en Barcelona, dijera a su hijo: "Ten presente que te llamas Lizcano y no lo olvides nunca." Y también ante el mandato de decir la verdad para la Patria, por el recuerdo que a su coronel dedicara momentos antes de exhalar su último suspiro el mil veces glorioso y heroico coronel de Infantería, don Joaquín Ortiz de Zárate, muerto en Irún al frente de la tropa de Asalto, en su conquista.

Son estos momentos de solemne trascendencia para la vida de la Patria; los que para el público hablamos sólo podemos hacerlo si tenemos la conciencia tranquila de que vamos a decir la verdad y sólo la verdad. El Caudillo habló así y Dios le inspira y pone en su cuerpo vigoroso y en su inteligencia clarísima todas las potencias necesarias para que conduzca a su pueblo a la marcha épica en logro dichoso de su independencia y de su grandeza. No habló el Generalísimo obligado por las

circunstancias del día y de la fecha. Es que había llegado el momento propicio para expresar lo que su alma siente. Y se dirigió a España y al mundo y comenzó con estas palabras en las que da cuenta de por qué España lucha y por qué España vence, y dice: La España Imperial, la que engendró naciones y dió leyes al mundo, parecía sucumbir en el alborar de julio de 1936, cuando, aduendados los resortes del poder por las fuerzas ocultas de la revolución, no se presentaba otro horizonte que el inmensamente trágico de asistir a la destrucción del más incalculable de los tesoros: el de los valores espirituales del pueblo. Leyes constantemente mancilladas; negación del honor; insultos a la Patria; apología de todos los delitos; desmembración del territorio; injurias al Ejército en solemnidades y desfiles; quema de conventos, de templos; asesinatos de empresarios; partidas rojas que cobraban impuestos en carreteras y caminos; poderes extranjeros presidiendo los destinos de España; explotación ruin de las clases obreras, instigándolas a la desesperación y al crimen; carencia absoluta de honradez y sensibilidad; entronización del Straperlo en las Diputaciones y Alcaldías; organización de milicias para la ejecución de la revolución roja; reparto clandestino de armas, dirigido por el Gobierno; lenta supresión en el Ejército de cuanto representaba prestigio y ho-

nor; entrega de los mandos militares a los insurgentes de la revolución del 34. Hay que salvar a España. Es preferible morir con honor que contemplar la destrucción de nuestra Patria. La revolución comunista, fomentada desde las alturas del Poder, había estallado, y el Ejército, haciéndose intérprete del sentir de los españoles honrados, en cumplimiento de un sagrado deber para con Dios y España, decidió lanzarse a la salvación. Donde el Ejército permanece ausente, las órdenes para el desencadenamiento de la revolución comunista se ponen en práctica; los cohetes convenientes se lanzan como señal de guerra y el asalto a los edificios públicos y propiedades, el desbordamiento de las pasiones más bajas e impuras, son estampas que acreditan la implantación del comunismo. El Gobierno del Frente Popular abre las cárceles, entrega las armas de los parques militares a los asesinos y a los ladrones. Al levantamiento de las instituciones armadas y milicias sucede la superioridad en el aire, en la tierra y en el mar. Son estos sentimientos los que armónicamente se mezclan para formar uno sólo: salvemos a la Patria; y dan como resultado la victoria. La victoria, porque todos los corazones laten con un solo latido y como si todas las arterias de las tropas afluieran en el corazón grandioso de Franco. Y ese impulso, ese latido, que es el latido nacional, que al pasar a su cerebro se traduce en orden, y que va iluminado por el Dios de la Eucaristía, por el alma pura que en el cuerpo de un hombre ascético se alberga y por la inteligencia cul-



El ministro de la Guerra del Japón, Terachi

tivada a través del estudio, de la meditación y del genio, que es la luz que Dios alumbró a los seres a los que unge para las más altas misiones de salvar a los pueblos y conducir a la Humanidad, hacen que Franco, en su discurso del Año Triunfal, vuelva luego la vista al pueblo y le enumere las leyes sociales, justas y generosas, que serán en adelante la obra social a realizar y no se limita a palabras y conceptos abstractos que nada significan, sino que enumera las leyes dictadas por el Estado que él dirige y dirige, y asegura que cuantas leyes favorables a las clases humildes se hayan promulgado se mantendrán y aumentarán. Y añade que en el orden exterior, o sea en la relación de España con las demás naciones, tuvo desde el primer momento la Cruzada Nacional el rango que le correspondía, y si nuestra buena voluntad tropezó con intereses bastardos y serias dificultades, fué poco a poco abriéndose camino en Europa y lo que la fuerza de la razón no pudo alcanzar, quedó logrado con el triunfo de las armas y luego con la serena arrogancia del que se siente fuerte y justo. Nada conseguirán nuestros enemigos ante la fortaleza de nuestros ideales, la justicia de nuestra causa y los bríos de nuestras juventudes, que ganando batallas para Europa en los campos de España, redimen al mundo del más terrible de los azotes.

Se recordarán los anhelos de la juventud española, y asistidos por la organización nacional de la F. E. T. y de las J. O. N. S., correspondemos a los sacrificios de todos, forjando la España Una, Grande y Libre, que llevamos en nuestros corazones. Nunca estuvo un pueblo más unido a su ejército, ni jamás ha sido éste más cabal representación del pueblo en armas. En los frentes, fraternalmente, luchan y mueren sin distinción de clases y procedencias los soldados españoles. Y con acento de española emoción, de fe profunda en que lo que él dice es la verdad, termina preguntando: ¿No os sentís más estrechamente unidos? Esta es la solidaridad nacional que la guerra crea, esta es la garantía de la Nueva España. ¿Qué garantía mayor para la convivencia humana? ¿Qué mejor heraldo para nuestro porvenir?

Esto ha dicho Franco y en ello demuestra al mundo la justicia de nuestra causa. Luchamos por salvar a España y al mundo del comunismo ruso, soviético, judío y masónico. De que luchamos por salvar a España del comunismo es la prueba irrefutable el documento auténtico y original que debidamente se conserva, en el cual se dan órdenes precisas para que estallase en España, en el mismo mes del glorioso Alzamiento, la revolución comunista, con la lista del Gobierno presidido por Largo Caballero e integrada por una relación de ministros pertenecientes a las ideologías comunistas o sometidas al comunismo, y en su último número de la orden se decreta la matanza pura y simple de todos los generales, jefes y oficiales del Ejército español, al mismo tiempo que la de todas las personas de probadas creencias religiosas y cristianas, o ciudadanos pacíficos que no tenían más delito que el de ser comunistas. Y se comprueba la veracidad de ello en que, como ha dicho Franco, donde el Ejército permanece ausente, las órdenes para el desencadenamiento de la revolución comunista, se dan práctica y se abren las cárceles y se dan armas a los criminales. Frente al comunismo nos agrupamos las instituciones armadas y las milicias, y sucede la superioridad en el aire, en la tierra y en el mar. Y a la victoria de las armas sucede la victoria de las leyes sociales, justas y generosas. Y declara después que la Cruzada Nacional española ya tiene el rango que le corresponde, ante unos, por convicción de nuestro derecho, ante otros, por admiración de nuestra fuerza, y después que ahí muestra nuestro derecho y nuestra fuerza, reta como el caballero guerrero con su cartel de desafío: Nada conseguirán ante la fortaleza de nuestros ideales, la justicia de nuestra causa y el brío de nuestra juventud. Y estos bríos, que son el exponente de los ideales de la juventud, se recogerán en el anhelo de la Falange Tradicionalista y de las JONS. La tradición de España y la innovación de los corazones ardientes de amor, llenos de espíritu de sacrificio para el bien de la Patria y de los humildes.

Nunca estuvo un pueblo más unido a su Ejército ni jamás ha sido éste más cabal representación del pueblo en armas. ¿No os sentís más estrechamente unidos? ¿Qué garantía mayor para la convivencia humana? Esta es la respuesta del Generalísimo Franco. Os aseguro que Franco, en su heroico discurso del Año Triunfal, en absoluto desconocía que alguien de enfrente, unas horas antes, hubiera hablado. Pero yo me permito decir a todos los que quieran escucharme: Ya está ahí la más veraz respuesta que enana del que habla sin conocer lo que el contrario ha dicho, y en ello puede comprobarse que Franco y los españoles luchamos por una España Una, Grande, Libre, Imperial; Imperial, sí, independiente, con su propia esencia, con su cuerpo, con su alma, con su historia, con su porvenir magnífico y esplendoroso, unida a las naciones que se inspiran en los mismos ideales de salvación, en defensa de la civilización. Y ya tienen la respuesta en el día del Año Triunfal. Todos unidos ante Dios y ante España y ante Franco, entonan los himnos y los cánticos de gloria a Dios en las alturas y paz a los hombres de buena voluntad; pero paz a los que quieren vender la Patria, no a los que con falsos lemas y estandartes teñidos de sangre ofrecen a los humildes lo que jamás les dieron, lo que Franco les dará por ser voluntad de España.

Francisco es la libertad del hambre y del alma para el bien. Franco representa a España en su independencia. Franco hace la guerra para salvar a España de los que la manchan y la exterminan. Franco es cristiano. Franco ama a su pueblo y ama a sus soldados. Franco jamás habrá de derramar ni una sola gota más de sangre que la que le oblige el enemigo que se oponga a que España sea Una, Grande y Libre; Imperial, independiente en el contenido de sus ideales espirituales y no impuros materialistas. Y así, todos gritamos: ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército! y el pueblo del Año Triunfal, ganado con sus vidas, con su sangre y con su espíritu purificado ante el altar de la Patria y ante el altar de Dios.

Erasede la infanta Dácil una guanche encantadora que aguardaba, soñadora, a su incógnito galán; y érase el noble Castillo con su aguda partezana, de la tropa castellana el más bravo capitán. De "Aguere" en el bosque umbroso que en la ladera tendido despierta reverdecido por un bello amanecer, los amantes se encontraron, sin habiarse se entendieron y dos razas se fundieron en un beso y un querer. Desde entonces, por ventura, Tenerife es española, y en sus bahuertes tremola la bandera bicolor; desde entonces mi terruño por su invicta madre siente, orgulloso y reverente, el más acendrado amor. ¡Oh, España, la aventurera, que hasta las Indias llegaste y en Méjico colocaste tus pendones con Hernán! ¡Oh, España madre, la heroica, que por cristianos designios extendiste tus dominios desde Flandes hasta Orán! ¡Oh, España del Romancero, de los palacios reales y góticas catedrales donde conrito recé! ¡Oh, España de las reliquias, cuna de Isabel primera, Tenerife te venera de corazón y con fe...

Pasaron lentos los siglos y los años y los días, y ayuno de cobardías a Tenerife llegó, otro militar hidalgo que entre zozobras y afanes, en esta tierra unos planes de reconquista forjó. De la Esperanza en el bosque, entre cristalinas fuentes y arroyos que, sonrientes, llevan la savia al pinar; el noble Franco, estudiado, huyendo del mundano ruido, quiso a solas, abstraído, concentrarse y meditar. Y al dejar a Tenerife, elevándose a los cielos en un avión, sus anhelos pudo, osado, conseguir, con la ayuda de los moros y un ejército valiente que riñendo tenazmente logró al contrario abatir. Nuestra historia se repite: ved, si no, a los Regulares, que abandonan sus aduares y hacia Andalucía van, por defender la Mezquita, del Alcázar los salones y de oro los artesones de la Alhambra del Sultán. Nuestra historia se repite: que sufrieron los reveses de una derrota en Bailén, y ved ahora a los rusos que intrusos en nuestra España recibirán, y con saña, otra derrota también. Nuestra historia se repite y hay Guzmanes y Agustinas y huestes en las colinas y otro Pelayo en la lid, y caballeros e infantes para luchar sin desmayo, como en otro Dos de Mayo por las calles de Madrid. ¡Oh, madre España, le debes a Franco tu reconquista y del fiero comunista el castigo sin perdón! ¡Oh, España, a la juventud no olvides, que sus legiones hoy defienden los blasones de Castilla y de León!

Ernesto Castro
MEDICO
Ha trasladado su consulta de Tacoronte a esta capital, en la calle de Costa y Grijalba, 2, teléfono 3-5-4. Consultas, de 9 a 11 y de 3 a 5.

AGUERE - LA ESPERANZA

Composición de Diego Crosa, leída por su autor en la velada patriótica del pasado domingo en el Guimerá.

Erasede la infanta Dácil una guanche encantadora que aguardaba, soñadora, a su incógnito galán; y érase el noble Castillo con su aguda partezana, de la tropa castellana el más bravo capitán. De "Aguere" en el bosque umbroso que en la ladera tendido despierta reverdecido por un bello amanecer, los amantes se encontraron, sin habiarse se entendieron y dos razas se fundieron en un beso y un querer. Desde entonces, por ventura, Tenerife es española, y en sus bahuertes tremola la bandera bicolor; desde entonces mi terruño por su invicta madre siente, orgulloso y reverente, el más acendrado amor. ¡Oh, España, la aventurera, que hasta las Indias llegaste y en Méjico colocaste tus pendones con Hernán! ¡Oh, España madre, la heroica, que por cristianos designios extendiste tus dominios desde Flandes hasta Orán! ¡Oh, España del Romancero, de los palacios reales y góticas catedrales donde conrito recé! ¡Oh, España de las reliquias, cuna de Isabel primera, Tenerife te venera de corazón y con fe...

Pasaron lentos los siglos y los años y los días, y ayuno de cobardías a Tenerife llegó, otro militar hidalgo que entre zozobras y afanes, en esta tierra unos planes de reconquista forjó. De la Esperanza en el bosque, entre cristalinas fuentes y arroyos que, sonrientes, llevan la savia al pinar; el noble Franco, estudiado, huyendo del mundano ruido, quiso a solas, abstraído, concentrarse y meditar. Y al dejar a Tenerife, elevándose a los cielos en un avión, sus anhelos pudo, osado, conseguir, con la ayuda de los moros y un ejército valiente que riñendo tenazmente logró al contrario abatir. Nuestra historia se repite: ved, si no, a los Regulares, que abandonan sus aduares y hacia Andalucía van, por defender la Mezquita, del Alcázar los salones y de oro los artesones de la Alhambra del Sultán. Nuestra historia se repite: que sufrieron los reveses de una derrota en Bailén, y ved ahora a los rusos que intrusos en nuestra España recibirán, y con saña, otra derrota también. Nuestra historia se repite y hay Guzmanes y Agustinas y huestes en las colinas y otro Pelayo en la lid, y caballeros e infantes para luchar sin desmayo, como en otro Dos de Mayo por las calles de Madrid. ¡Oh, madre España, le debes a Franco tu reconquista y del fiero comunista el castigo sin perdón! ¡Oh, España, a la juventud no olvides, que sus legiones hoy defienden los blasones de Castilla y de León!

Erasede la infanta Dácil una guanche encantadora que aguardaba, soñadora, a su incógnito galán; y érase el noble Castillo con su aguda partezana, de la tropa castellana el más bravo capitán. De "Aguere" en el bosque umbroso que en la ladera tendido despierta reverdecido por un bello amanecer, los amantes se encontraron, sin habiarse se entendieron y dos razas se fundieron en un beso y un querer. Desde entonces, por ventura, Tenerife es española, y en sus bahuertes tremola la bandera bicolor; desde entonces mi terruño por su invicta madre siente, orgulloso y reverente, el más acendrado amor. ¡Oh, España, la aventurera, que hasta las Indias llegaste y en Méjico colocaste tus pendones con Hernán! ¡Oh, España madre, la heroica, que por cristianos designios extendiste tus dominios desde Flandes hasta Orán! ¡Oh, España del Romancero, de los palacios reales y góticas catedrales donde conrito recé! ¡Oh, España de las reliquias, cuna de Isabel primera, Tenerife te venera de corazón y con fe...

Pasaron lentos los siglos y los años y los días, y ayuno de cobardías a Tenerife llegó, otro militar hidalgo que entre zozobras y afanes, en esta tierra unos planes de reconquista forjó. De la Esperanza en el bosque, entre cristalinas fuentes y arroyos que, sonrientes, llevan la savia al pinar; el noble Franco, estudiado, huyendo del mundano ruido, quiso a solas, abstraído, concentrarse y meditar. Y al dejar a Tenerife, elevándose a los cielos en un avión, sus anhelos pudo, osado, conseguir, con la ayuda de los moros y un ejército valiente que riñendo tenazmente logró al contrario abatir. Nuestra historia se repite: ved, si no, a los Regulares, que abandonan sus aduares y hacia Andalucía van, por defender la Mezquita, del Alcázar los salones y de oro los artesones de la Alhambra del Sultán. Nuestra historia se repite: que sufrieron los reveses de una derrota en Bailén, y ved ahora a los rusos que intrusos en nuestra España recibirán, y con saña, otra derrota también. Nuestra historia se repite y hay Guzmanes y Agustinas y huestes en las colinas y otro Pelayo en la lid, y caballeros e infantes para luchar sin desmayo, como en otro Dos de Mayo por las calles de Madrid. ¡Oh, madre España, le debes a Franco tu reconquista y del fiero comunista el castigo sin perdón! ¡Oh, España, a la juventud no olvides, que sus legiones hoy defienden los blasones de Castilla y de León!

Erasede la infanta Dácil una guanche encantadora que aguardaba, soñadora, a su incógnito galán; y érase el noble Castillo con su aguda partezana, de la tropa castellana el más bravo capitán. De "Aguere" en el bosque umbroso que en la ladera tendido despierta reverdecido por un bello amanecer, los amantes se encontraron, sin habiarse se entendieron y dos razas se fundieron en un beso y un querer. Desde entonces, por ventura, Tenerife es española, y en sus bahuertes tremola la bandera bicolor; desde entonces mi terruño por su invicta madre siente, orgulloso y reverente, el más acendrado amor. ¡Oh, España, la aventurera, que hasta las Indias llegaste y en Méjico colocaste tus pendones con Hernán! ¡Oh, España madre, la heroica, que por cristianos designios extendiste tus dominios desde Flandes hasta Orán! ¡Oh, España del Romancero, de los palacios reales y góticas catedrales donde conrito recé! ¡Oh, España de las reliquias, cuna de Isabel primera, Tenerife te venera de corazón y con fe...

CROSITA.

INFORMACION VARIA EN CARTAGENA

Sevilla, 19.—Sábese que ciento cincuenta hombres se han apoderado del mando del puerto de Cartagena, hallándose a las órdenes de un oficial de marina ruso, llamado Strakoski, que tiene también el mando de toda la escuadra roja.

Dichos elementos quisieron también apoderarse del mando de la plaza y de las baterías de posición, lo que no lograron por la resistencia que ha opuesto el jefe de las mismas.

Ha habido con este motivo las luchas consiguientes y los rojos rusos siguen haciendo presión en Valencia para que Indalecio Prieto obligue al referido jefe de la plaza a ponerse a las órdenes de los elementos militares rusos.

¿Qué comentarios hacer a este hecho inaudito llevado a cabo por los sicarios rusos, del país más salvaje del mundo? ¿Qué decir de ese enérgico que atiende por el apellido español de Prieto, y de los demás secuaces, que forman con otro antiespañol, Negrin, en cabeza, ese Gobierno de Valencia que se dice a sí mismo, con un esmo que asombra, el único legítimo de España, y que pasivamente consiente que 150 bestias venidas de las estepas se apoderen de los mandos militares de una plaza fuerte, que es base naval, en el territorio de España, de nuestra España, la de las grandes gestas, la España fuerte, poderosa y cristiana de nuestros mayores? ¿Qué dirían aquellos grandes capitanes que elevaron el nombre hispano a las más altas cumbres, desde las cuales dominaban un mundo en el que nunca se ponía el sol, si se levantaran de sus tumbas y vieran cómo sus hijos del siglo XX no entienden de Patria ni quieren saber de Dios? Ante estos hechos, nada hay que decir. Ante estos hechos solamente hay que seguir dando el pecho, y con impulsos del corazón poner en tensión los músculos, para con todas las fuerzas imaginables romper el cráneo de todos esos hijos espúres que tanta vileza maquinan y con sus manos ponen en práctica, para malventar nuestra España a los salvajes de las estepas.

VITABANA
Invita a su constante degustación por su exquisito paladar.

De los actos del domingo en La Laguna

Discurso del Comandante de Infantería, Sr. Llamas del Toro

Con motivo de descubrirse la lápida que da el nombre de General Franco a la calle de Herradores, en la vecina ciudad de La Laguna, pronunció el siguiente discurso el comandante de Infantería y ayudante del Comandante General, don Ramiro Llamas del Toro:

Señores: Nos reunimos hoy para satisfacer un deseo y saborear una realidad. Deseo hondamente sentido de rendir homenaje de admiración a un hombre. Realidad tangible de contemplar a la Patria que viste sus mejores galas ante cientos de miles de sus hijos que hoy se reúnen en pueblos y ciudades al cobijo de su bandera que volvió a ser rojo y gualda a costa de la sangre de héroes y mártires y el oro de tantos esforzados y generosos patriotas.

Dais a una de vuestras mejores vías el nombre de un hombre glorioso e inmortal: Franco. Y al perpetuar en el mármol lo que este hombre significa, añadís a la historia de vuestras nobles costumbres una heráldica tradicional, de rancio abolengo español: el engrandecimiento.

Francisco es el hombre sencillo y amable que recoge del ambiente lo que el ambiente le lleva; lo purifica con sus nobles sentimientos, le da forma con el acierto de su talento y al ambiente lo devuelve para que rijá la vida de los hombres al amparo de su paternal pero enérgica, pronta y recta justicia.

Francisco es el militar pundonoroso, de rápida y sorprendente concepción, que cautiva y desconcierta, por lo mismo que es genial e inmediata, de aplicación fulminante al momento de la acción.

Francisco es el Caudillo que surge de la entrañas del pueblo, de ese noble pueblo español que no se deja engañar, que desdena ideas y modismos pasajeros y exóticos y que haciendo de su hidalguía un espejo, de su santidad un albergue y de su patriotismo un tesoro, a quien sabe recogerlas, sus virtudes para vergüenza de logreros y arribistas, su fe para castigo de sectarios y su amor a España, la Patria adorada, para baldón de aquellos que posponían su sagrado nombre al de cualquier Rusia, signo de abyección, de crueldad y de ignominia. Y este pueblo abnegado, valientemente opuesto a lo de ayer, es el que, movido a impulsos de un deseo irresistible y de una realidad fecunda, se agita hoy en pueblos y ciudades para herir el ambiente con júbilos incontenibles y con sanas emociones de amor y bendición para el hombre que supo recoger sus anhelos, dar consuelo a sus amarguras y mitigar sus dolores, que eran los anhelos, las amarguras y los dolores de España. Y yo quiero hacer patente en este acto, porque es algo superior a mi voluntad, que me obsesiona y domina a mi entendimiento y a mi razón, que este pueblo, que nunca abdicó ni claudicó, ni vitoreó más que a su Patria, ni cerró el puño con crispaciones histéricas, es el único y verdadero pueblo español que sabe hacerse mártir, que sabe morir por su sangre y por el triunfo de sus ideales y que sus excitaciones obedecen a impulsos he-

tróicos y generosos. Este es el pueblo de Franco. Tiene enfrente al otro pueblo envenenado, con olor a crimen y exterminio, de ferocidad sanguinaria e instintos de fiera, formado por una muchedumbre impulsiva y versátil en la que germinan bajas pasiones y crueles apetitos. Ha llegado la hora de su aplastamiento definitivo. Pero esa lápida recuerda a aquellos que cayeron, que dieron su vida en holocausto de la Patria. Larga es la lista pero todos figuran presentes en nuestra memoria y en nuestro corazón. Muchos de ellos, gobernantes y políticos honrados, hijos del pueblo otros, pero todos unidos, todos glorificados por el don supremo del patriotismo. Cuando al correr de los tiempos paséis por este lugar y se trueque en indiferencia lo que hoy es ardor y entusiasmo, muchos de vosotros evocaréis la fecha con nostalgias de alegrías íntimas, por el bien que alcanzó la Patria; otros, con emociones de dolor intenso, por la pérdida de un ser querido, y otros con temores de vergüenza por haber fomentado la hoguera de la tragedia aunque sólo fuere mentalmente.

De todos modos, yo os invito a que esta lápida que ostenta el nombre del Generalísimo sea un signo de veneración, no un cartel de simple rotulado, y que el acto que para su descubrimiento se celebra, no signifique nada en protocolo, sino que sirva para despertar conciencias turbias, acabar con egoísmos y rencillas estúpidas y desterrar de una vez para siempre esa sombra, esa pesadilla del marxismo que a través de engaños y promesas vanas atezanó con potente garra a tantos desgraciados y a tantos malvados, al mismo tiempo.

Yo no sé tomar parte en ningún acto sin invocar el sagrado nombre de la Patria: España. Y al invocarlos en estos momentos en que ella honra a uno de sus preclaros hijos, es para que de ella conservéis con la dulzura de su nombre la emoción de su grandeza y generosidad.

Por España y en ayuda de Franco, todos en pie, y a la lucha contra el enemigo común. Por España y en ayuda de Franco, todos unidos, todos comprometidos, todos tocados de esa luz divina que se llama sacrificio.

Por España y en ayuda de Franco, vosotras, mujeres tinerfeñas, elevad al cielo vuestras plegarias y no deis reposo a vuestro trabajo para que de nada carezcan los que a la Patria sirven con las armas.

Por España y por Franco, soldados canarios, váis a uniros con vuestros hermanos en esta Santa Cruzada de amor y de redención.

Habéis pasado de manos agitadoras y perversas a otras manos directoras y amorosas. La Patria espera de vosotros no sólo el arrebatado guerrero de la lucha para triunfar de sus enemigos; espera también que vuestro esfuerzo vaya imbado de promesas y esperanzas para una vida que ella bendicirá y colmará de bienes y venturas.

España y Franco os lo piden. ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura de segunda línea
Guardia del muelle para el día 22

Sub-jefe de Falange, Juan García Aragón; jefe de Escuadra, Cristino Alamo Palmes; jefe de Escuadra, Víctor de León Avero; enlace, Juan Torres González.

Militantes: Sebastián Reyes Trujillo, Antonio Jiménez Cabrera, Manuel García Bermúdez, Santiago Trujillo Mendivez, Saturnino García González, Jorge González Delgado, Antonio Tabares González, Domingo Quintana Hernández, Antonio García Pérez, Juan Alonso Marrero, José González Martín, Sebastián Quintero González, Eusebio Ramos de la Cruz, Emilio Guistián González, Rogelio Zamorano del Castillo, Francisco Alfonso Díaz, José Arado Molina, Antonio Arocha Déniz.

Imaginaría: Agustín Arteaga Meneses, Cayetano Tenorio Mesa, Pedro del Castillo Cabrera, Francisco Núñez González.

NOTA.—Este servicio saldrá a las 8 horas del cuartel de FET y de las JONS, teniendo que estar en el mismo a las siete y media.

El sub-jefe de la primera centuria, José C. Aguiar.—V. B. El jefe de la Bandera, Marrero.

Servicio para el día 22 de julio de 1937

Servicio de semana.—Subjefe de Centuria, José María Ribas; médico de guardia, Pablo Maffiotte; Imaginaría, Ricardo Castejo Gómez; motorista de servicio, Domingo Ojeda; enlace de servicio, Bartolomé Gómez Apollinario. Retén en la Prisión Militar de la Costa Sur (saldrá del Cuartel de Milicias

En el Círculo de Bellas Artes

El S. E. U. de esta capital celebró una interesante audición musical

Organizada por la Sección de Espectáculos del S. E. U. de esta Capital se celebró en la tarde del jueves último, en el Círculo de Bellas Artes, una velada cultural en la que tomaron parte destacados elementos de nuestra juventud.

Un auditorio selecto y numeroso, en el que figuraban las primeras autoridades de la provincia, llenaba totalmente las localidades del Círculo, dando la nota simpática y agradable una nutrida representación del Colegio Alemán de esta capital, que honraba con su presencia dicha fiesta.

Abrió el acto el Delegado Provincial de Prensa y Propaganda del S. E. U., Antonio Martín, quien, con elocuentes palabras, explicó la significación del mismo y esbozó ligeramente la labor que el Sindicato Español Universitario se propone desarrollar en el próximo curso.

A continuación varios alumnos del Conservatorio Provincial de Música ejecutaron diversas obras.

Los jóvenes, Juan y José de Puelles, alumnos aventajados del Conservatorio, interpretaron obras de "virtu-

Primer aniversario del señor
Don Juan Muñoz Martín
Que falleció en Melilla el día 22 de julio de 1936

Su viuda, doña Ana Vallejo (ausente); hijos, don Juan, doña Dolores (ausente), don Rafael (ausente) y don Manuel (ausente); hija política, doña Antonia Rufino; nietos y demás familia;

Suplican a sus amistades y personas piadosas asistan a la misa que en sufragio de su alma se celebrará el viernes, día 23, a las 7:30 de la mañana, en la Capilla de las Siervas de María; favor que agradecerán profundamente.

Santa Cruz de Tenerife, 22 de julio de 1937.

EL JOVEN
D. Silvestre José Hernández Quintero
Sargento del Regimiento Infantería Tenerife núm. 38. Murió por Dios y por la Patria el día 10 del actual en el frente de Madrid

Sus padres, don Pedro y doña Dolores; sus hermanos, Concepción, Pedro, Dolores, Belto, Olga, Isabel, Jerónimo, Arsenio, Rosario y Alberto; su abuelo materno, don José Quintero; tíos, primos y demás parientes;

Suplican a sus amistades una oración por su alma y su asistencia a la misa que en sufragio de su alma se celebrará el día 23 del corriente, a las 8 de la mañana, en la parroquia de este pueblo, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

Tejina, 22 de julio de 1937.

EMPRESAS DE AGUAS

LA MILAGROSA
Comunidad para la investigación y explotación de aguas en Vilaflor

Por acuerdo de la Presidencia y en concurrencia con el artículo 14 de los Estatutos, se cita a los señores participantes a junta general ordinaria que se celebrará a las 5 y media de la tarde, de primera convocatoria del próximo día 23 del corriente mes, en el domicilio del Círculo Mercantil de esta capital, calle de San Francisco núm. 13, para tratar de los particulares que se mencionan a continuación, en la siguiente

ORDEN DEL DIA
1.—Aprobación del acta anterior.
2.—Dictamen de la Comisión revisora de cuentas debidamente informado.
3.—Toma de posesión de los cargos del consejo de Administración.
4.—Manifestaciones de los señores accionistas.

NOTA.—Según el artículo 12 de los Estatutos, la Junta se celebrará de segunda convocatoria una hora más tarde con cualquier número de socios que concurran, en caso de no poderse celebrar de primera cita a la hora indicada.

Santa Cruz de Tenerife, 19 de julio de 1937. El secretario, César Casariego, V. B. El presidente, César Peraza.

Dr. Leocadio López González

ESPECIALISTA

Aparato digestivo: estómago, intestino, hígado. Nutrición: Obesidad, delgadez, diabetes. Tratamiento médico de las hemorroides. Terapéutica por las ondas ultracortas.
Rayos X.—Metabolismo basal.
Consulta, de 10 a 12 y de 2 a 6. Castillo, 49, teléfono, 866, Santa Cruz de Tenerife.

Hotel "NEGRESCO"

RESTAURANT

EL MAS MODERNO DE TODAS LAS ISLAS. — SITUACION ESPLENDIDA. —

RECIENTEMENTE INSTALADO. — 40

HABITACIONES CON CUARTO DE BAÑO, AGUA CORRIENTE CALIENTE Y FRIA, Y TELEFONO EN TODAS LAS

HABITACIONES.

GRAN CONFORT COCINA EUROPEA

CONDICIONES ESPECIALES PARA ESTABLES Y FAMILIAS DE ESCUELA

TANCIA PRLONGADA

DIRECTOR PROPIETARIO: FRANCISCO GINER ARACIL.

Teléfonos: 5-8-0-5 y 5-8-0-6

ALAMEDA DE COLON, LAS PALMAS (GRAN CANARIA)

Importantísimo

Garantizamos a los señores médicos la curación radical, en 70 horas, de la TOS FERINA, tos de cualquier origen, y bronquitis en los niños, utilizando UN SOLO FRASCO de "BRONCOFERINA". En la epidemia de tos ferina y gripe, del 1934-35, fueron curados por este medicamento 4.026 niños, sin ningún caso de ineficacia.

Referencias e informes: GASPAR F. FERNANDEZ, Farmacéutico y Químico-Analista, Anchieta, número 54, La Laguna de Tenerife.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad

BAJO EL PROTECTORADO E INSPECCION DEL GOBIERNO
SALDO DE IMPOSICIONES: PESETAS 11.000.000

LA LAGUNA, Plaza de la Catedral, número 7.
LA OROTAVA, calle de Inocencio García Feo, número 5.
GUIMAR, Plaza de la Iglesia, número 7.
ICOD, San Agustín, número 6.

ESTA CAJA DE AHORROS ES DE TENERIFE; SUS BENEFICIOS NO SALEN DE NUESTRA ISLA Y SUS FONDOS FOMENTAN EL TRABAJO Y CREAN LA RIQUEZA

Notas de sociedad

VIAJEROS

-Anoche hicieron viaje a Inglaterra don Miguel Rodríguez Cervantes y señora, doña May L. de Guimera y don Roberto Beneche y señora.

MANDO

Se ha hecho cargo nuevamente del mando del Regimiento de Infantería de Tenerife, número 38, el coronel don José Cáceres Sánchez.

BODAS

Ha contraído matrimonio en esta capital, con la señorita Juana Lorente García, el joven don Carlos Walls Hernández.

NECROLOGIA

En La Laguna ha dejado de existir un pequeño hijo de nuestro amigo don Domingo Díaz Marrero, a quien, lo mismo que a su señora esposa, doña Candelaria Afonso, acompañamos en su justo dolor.

Gobierno civil

Servicio de inspección

Ha terminado el servicio de Inspección a los términos municipales del Sur de esta isla, habiéndose levantado 63 actas de infracción por los inspectores respectivos.

Pago de subsidios

Para el día 28 del actual, que es el de itinerario de operaciones, está puesto al pago la nómina de la Junta Municipal de La Laguna, por un total de 14.865'00 pesetas.

Recaudación

La recaudación comparada de la primera quincena del mes actual ha producido un aumento de 19.963'25 pesetas, según este detalle: Primera quincena de junio... 75.100'50

Suma anterior, 5.704'15 pesetas. Don José Montedecora, 20'00; don Imeldo Bello, 150'00; recibido de F.E.T. y de las J.O.N.S., 15.277'72; un dólar, 10'20; 5 décimos de Lotería del 3 de julio, núm. 561, no tocó, 00'00.—Total hasta hoy, 21.261'42 pesetas.

Registro civil

Nacimientos

Elsa Rodríguez Marín, María del Carmen Díaz de la Rosa, Estrella Pérez y Pérez, María del Carmen García-Falavera Alayán, Carmen Delgado Quintero, María Francisca Padrón Bonnet, Nieves Santana Quintero, María de los Dolores Lecuona Ledesma, Pablo Corujo García, Arsilina Jiménez Marrero.

Funciones

Encarnación Martín, de Santa Ursula, 62 años, casada. Cirrosis hipertrófica.—Hospital civil. José Plascencia Pérez, de esta capital, 46 años, soltero. Hemorragia cerebral.—Pescadores. Eufelia Delgado Rodríguez, de esta capital, 3 años. Pneumonia.—Buenos Aires.

Matrimonios

Federico Walls Hernández, de esta capital, 20 años, soltero, con Gabriela León Delgado, de esta capital, 25 años, soltera. Domingo de la Rosa Alberto, de esta capital, 26 años, soltero, con Matilde Galindo Toledo, de esta capital, 23 años, soltera. Victoriano Fuentes Bermúdez, de esta capital, 19 años, soltero, con Juana Santana Rodríguez, de Las Palmas, 20 años, soltera. Carlos Walls Hernández, de esta capital, 27 años, soltero, con Juana Lorente García, de esta capital, 28 años, soltera. José del Pino Salas, de esta capital, 26 años, soltero, con Elena Castellano González, de esta capital, 23 años, soltera. Sebastián Santana García, de Las Palmas, 26 años, soltero, con Francisca de Armas Domínguez, de esta capital, 27 años, soltera.

SE VENDE MILLO

en rama, empinado, por quintales. Razón, en la finca situada tras el Matadero Municipal, en Santa Cruz.

Parque Recreativo

A las 6'45 (salón de invierno), a las 10'15 (al aire libre).—Butaca 1'00 peseta.—Estreno en Canarias de la producción hablada en español. LA MUJER MANDA. Por Liane Hald, Lucie English y Harald Paulsen. A las 8'30, butaca 1'00 peseta.—Al aire libre.—Estreno, Universal Films presenta la producción LA PRINCESA O'HARA. Por Jean Parker, Chester Morris y Henry Armetta. CINE LA PAZ.—A las 8'30 y a las 10'15 (al aire libre). Estreno. Chnaes presenta el film del Oeste americano EL RANCHO DE LA DINAMITA. Por Ken Maynard y su caballo Tarzán.

Royal Victoria

A las 6'45, 8'30 y 10'15, tres únicas exhibiciones de la superproducción en español. DESFILE DE PELIRROJAS. Por John Boles y Dixie Lee. En todas las funciones registrarán los precios populares de pesetas 1'65 butaca de entresuelo, y pesetas 1'10 butaca de patio. A partir de la semana próxima, y, al igual que en años anteriores, este salón, solamente dará funciones los viernes, sábados y domingos.

Cine Numancia

A las 6'45, 8'30 y 10'15, precio pesetas 1'00.—Annabella, el famoso actor de carácter Harry Baur y la universalmente conocida Orquesta Rode en NOCHE MOSCOVITA. Pronto, CHANMEL EL CAMPEON con Wallace Beery y Jackie Cooper.

CINE AVENIDA

Hoy, a las 8 y media, estreno del drama, por Buck Jones EL JINETE DEL OCASO

De los pueblos

REALEJO ALTO

El 18 de julio

El domingo tuvo lugar en este pueblo la fiesta conmemorativa del 18 de julio, organizada por el Ayuntamiento, con la cooperación de los maestros nacionales y autoridades locales.

Primeramente se celebró una misa cantada en la Iglesia parroquial, organizándose una manifestación que recorrió las principales calles de esta localidad, a la que asistieron todas las escuelas con la enseña nacional, tropa de Flechas, sección femenina de FET y de las JONS y elementos de la milicia nacional, así como la banda de música que dirige el maestro don Sebastián Díaz González, y numeroso público.

Dirigieron la palabra al público los señores maestros don José González Ramos y don José Hernández y Hernández, así como el párroco don Carlos Delgado y Delgado, en la plaza del 18 de Julio. Todos los oradores narraron las vicisitudes del glorioso Movimiento Nacional, exhortando a los niños al cumplimiento de las máximas del Caudillo.

Terminados estos actos se organizó una caravana de catorce camiones conduciendo unos cien militantes de Falange y 500 obreros de la localidad, para asistir al grandioso acto de afirmación Nacional Sindicalista, que tuvo lugar en la plaza de toros de esa capital.

De sociedad

El sábado último contrajo matrimonio con la señorita Pilar Suárez Albelo el joven don José Febles Fuentes.

También contrajo matrimonio en la última semana, con la señorita Petra Febles Torres, el apreciable joven don Miguel García Delgado.

Desearíamos felicidades.

LA VICTORIA

Bendición de una bandera

A las once de la mañana del pasado domingo, primer aniversario del glorioso Movimiento Nacional, se efectuó en esta Villa, con gran solemnidad, y con asistencia de Falange Femenina y numeroso público, la bendición de la bandera de la Agrupación infantil de FET y de las JONS.

Bendijo la bandera el párroco de esta Villa don Valentín Marrero Reyes, ante la imagen de la Virgen del Carmen, situada en la escalinata de la plaza de la Iglesia.

Seguidamente la señorita Carmen Fernández García, que actuó de madrina, hizo entrega de la misma al delegado local de esta Tropa, leyendo unas patrióticas cuartillas sobre la significación del acto que se celebraba, siendo muy aplaudida.

ICOD

Boda

Con la simpática señorita Nieves González Luis contrajo matrimonio en la noche del viernes pasado, el sargento telegrafista de Ingenieros, don Antonio Dengra Morcillo.

La ceremonia nupcial se verificó en la iglesia parroquial de San Marcos, oficiando en la ceremonia el párroco don José de Ossuna Batista.

Los contrayentes fueron apadrinados por los señores doña Margarita Rodríguez Fumero y su esposo, el médico don Domingo González Luis, hermano de la novia; firmando el acta matrimonial los señores don Francisco García Pérez y don Jesús Delgado Gutiérrez.

Terminada la ceremonia los invitados se trasladaron a la casa de los padres de la novia, donde fueron obsequiados con un "lunch".

Al nuevo matrimonio deseamos toda clase de felicidades.

SAN MIGUEL

Actos patrióticos

Programa de los actos religiosos, patrióticos y artísticos que en honor del Excmo. Sr. Comandante General, don Carlos Guerra Zagala, se celebrarán en este pueblo el día 25 del corriente, organizados por el Ayuntamiento.

A las diez de la mañana, misa solemne, con sermón por el M. I. Sr. Magistral don Heracleo Sánchez.

A la una de la tarde, banquete en honor del Excmo. Sr. Comandante General, don Carlos Guerra Zagala.

A las seis de la tarde, descubrimiento de las lápidas que dan el nombre de 18 de Julio, José Antonio Primo de Rivera y José Hernández Alfonso.

A las ocho de la noche, velada literario-musical, en la que tomarán parte el jefe de Prensa y Propaganda de F. E. T. de las J.O.N.S., Francisco Aguilár, y el M. I. Sr. Magistral, don Heracleo Sánchez.

La parte musical, a cargo de valiosos elementos, será dirigida por don Rafael Marrero.

Dramático suceso en Las Palmas

En las primeras horas de la tarde del lunes ocurrió en el barrio de la Isleta del Puerto de la Luz, un dramático suceso, que costó la vida a un matrimonio integrado por Rafael Bonilla Martín, de 22 años, domiciliado en la calle Andamana y a su esposa, María Cruz Jiménez, de igual edad.

Según informes, María Jiménez marchaba en dirección al domicilio de su abuela, en una calle transversal, y al pasar por la de Marulí, entró en la casa de su comadre, Rafaela Mesa Curbelo, saludándola y sentándose a charlar un rato con ella.

Pasaron algunos minutos de conversación, cuando llegó Rafael Bonilla y se entabló un diálogo entre el visitante y la dueña de la casa.

—¿Me das un vaso de agua?—le dijo. —Sí, entre, que se lo darán ahí. —No, no—respondió Rafael—démelo usted.

En este momento, Rafael, que se encontraba en el centro de la habitación, sacó una pistola marca "Astra" de calibre siete, mirando fijamente a su mujer. La pistola se disparó en el momento, y la confusión que produjo, fué enorme. Las mujeres que estaban en el interior de la misma comenzaron a dar gritos pidiendo auxilio.

Rafaela Mesa dijo a María: —Vamos, que nos va a matar a todos. Las dos mujeres, María y Rafaela, salieron corriendo, seguidas de Rafael, que les hizo un nuevo disparo, sin que les alcanzara. Rafael les persiguió y al llegar a la calle Andamana, ya muy cerca de ellas, le hizo tres disparos a su mujer, uno de ellos en el corazón y dos en los costados. Inmediatamente cayó al suelo, muerta. Rápidamente, se puso la pistola en la sien e hizo un nuevo disparo, que le causó la muerte instantáneamente.

Algunos hombres que estaban en la calle y presenciaron el suceso, se dirigieron al lugar donde estaban los cadáveres y los recogieron, trasladándolos a la Casa de Socorro del Puerto, donde los médicos don Defín Roldán Tapia y el director del Centro benéfico, don Rafael O'Sanaham, se limitaron a certificar la defunción de ambos.

JUSTICIA MILITAR

El día 22 del actual, a las 16 horas, comparecerán ante el Juzgado Militar Permanente, sito en el Palacio de Justicia, para enterarles de un asunto que les interesa, los señores siguientes: Don Carlos Hernández, cobrador de don Angel Carrillo. Don Domingo Gómez Martín, repartidor. Don Evaristo Iceta. Doña Clotilde Gutiérrez, con domicilio en Mariana Pineda, 7. Un señor llamado Simón, que vive en Caleta, 7. Don Raimundo Díaz López, con domicilio en la Rambla del General Franco, 80. Don Domingo Morales, con domicilio en Serrano, 52. Don José Pérez González, empleado de don Bernardo Arocha.

Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación DE LA PROVINCIA DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

AVISO

Como complemento del aviso publicado anteriormente, se llama la atención de todos los señores importadores y exportadores, sobre la conveniencia de presentar en esta Cámara sus solicitudes de inscripción en el Registro Provisional de Importación y Exportación, creado por Orden de 12 de junio último, en la Comisión de Industria, Comercio y Abasto, antes del próximo día 26, fecha a partir de la cual se exigirá por las oficinas correspondientes la presentación del duplicado de dichas solicitudes, para poder conceder autorizaciones de importación o exportación, para lo cual las referidas solicitudes se presentarán por cuadruplicado y acompañadas de los documentos prevenidos por aquella disposición, antes de la fecha indicada. Santa Cruz de Tenerife, 20 de julio de 1937.—El presidente, José D. Maldonado.

Sociedad Cooperativa de Producción

SUBASTA

Esta Sociedad Cooperativa pone en conocimiento de los señores contratistas de obras la construcción de cuatro (4) casas de un mismo tipo.

El señor arquitecto de esta Sociedad, don Domingo Fisaca y Burgada, tiene a disposición de los señores contratistas que deseen ir a la subasta, los planos, proyectos y condiciones, y quien además dará toda clase de referencias que sean necesarias sobre el particular.

El plazo para optar a la referida subasta termina el día 30 del presente mes a las 2 de la tarde.

Los pliegos se entregarán bajo sobre cerrado y lacrado, en el domicilio del señor presidente, calle de Viera y Clavijo, número 50, segundo.

Santa Cruz de Tenerife, 12 de julio de 1937.—El secretario accidental, José Parejo y Pérez. V. B. El presidente, Francisco Renshaw y Machado.

Dr. Manuel Parejo Moreno

Medicina interna. — Enfermedades del sistema nervioso y mentales. RAYOS X número 12.—Teléfono 579. Consulta, de 3 a 6.—Teobaldo Pówer.

CAFE RESTAURANT «MOLINA»

TELEFONO 212. Ha quedado de nuevo abierto este establecimiento, que cuenta con el más esmerado servicio, como es costumbre en esta casa. Conciertos de 10 a 12 de la noche, por el TRIO SOLER. Calle de la Marina, esquina a Tigre.

Gacetas

Mañana, viernes, llegará procedente de Liverpool el vapor de la Línea Yeoward, "Aguila", que conduce 73 pasajeros de tránsito. Trae carga general para el comercio de esta plaza.

¡FLEJESE usted un momento.—Por una cantidad, a todas luces irrisoria, vendo un magnífico automóvil marca "Opel", de 14 HP, y a toda prueba.—Para informes, diríjase a su dueño, Vicente Martín Brito, trasera de Matías Molina, Apartado de Correos, 304.

El día 31 del actual, a las cinco de la tarde, se recogerá en esta Administración Principal de Correos la correspondencia para Europa, que será conducida por el vapor "La Rosarina", vía Liverpool.

SE VENDE una pequeña finca en el sitio denominado Torreón (Tacoronte), teniendo 32 metros de frente a la carretera general. Precio, 6.500 pesetas. También se admiten en cambio de una casa situada en Santa Cruz.—Informes, Manuel Torres, calle segunda del Cantillo, Tacoronte, o Café "La Peña".

VERDADERA GANGA.—Por tener que ausentarme urgente, vendo, por menos de la mitad de su valor, un coche Ford, una radio Philco, una máquina de escribir Ideal, una mesa de escritorio y dos estantes para libros. En Ferrer, 48 (bajos), darán razón.

El Reserva Peñarol reta a todos los equipos de su categoría. En caso de aceptar se ruega contesten por este mismo diario. El Peñarol presenta el siguiente cuadro de jugadores: Juan; Domingo; Tomás; Fernando; Julián; Manolo; García; Paco; Juan, Julio, Luis.

JUBANA, nuevo refresco de la Casa Olsen, hecho a base de plátanos maduros. Un refresco tonificante y nutritivo, a la par de tener un gusto exquisito. CUCOL.—Preparado eficaz para el exterminio de las cucarachas. De venta en droguerías y farmacias.

PELUQUEROS, pedid "Radlofix" para todos los aparatos y sistemas y "Antinea" para sin hilos. Laboratorios Carasa. Rentería (Guipuzcoa).

Anoche salió para Las Palmas y Londres, con pasajeros, la motonave noruega "Betancuria".

MINERVA.—Compra-venta de muebles, neveras eléctricas, máquinas de escribir y coser, pagando buenos precios, al contado. Ventas a precios inmejorables. Visitenos antes de comprar o vender. Suárez Guerra, 2, frente al antiguo Banco de España.

SE OFRECE, para fianza, papel del Estado, con fiador o bienes a responder. Razón, en La La una, calle de Herradores, 55, barbería de don Roque.

CERVEZA AUGUSTINER

LIBROS.—Se compra toda clase de libros; se paga buen precio. Librería Goya, Castillo, 29.

SE COMPRA MADERA de encofrado, en Jesús y María, 38, obra.

EN SERRANO, 66, se confeccionan toda clase de trajes; también se cortan y entregan preparados, con prontitud y economía.

EN LA NUEVA lonja de pescado salpese, frente al tinglado de las papas, han llegado tollos dulces y marisco fresco, garantizados y a precios sin competencia.

COMISION DE INCAUTACION DE BIENES.—La tipografía "El Comercio" sirve al momento modelos de las relaciones juradas que hay que rendir a dicha Comisión, de conformidad con lo dispuesto en el Decreto-Ley de 10 de enero de 1937.—Tipografía "El Comercio", Norte, 10 y 12. Se sirven desde muy pequeñas cantidades.

VENTAS VARIAS

OCASION.—Se vende máquina Remington Standard, con poco uso.—Informes, Avenida General Franco, 66.

PIANO.—Se vende. También se vende una mesa grande de Riga.—Numancia, 7, de 11 a 1.

AUTOMOVILISTAS.—Se vende un cargador de baterías, carga de 1 a 6 baterías, 5 amperes de carga. Darán razón, Cine Avenida.

OCASION.—Hojas de madera con persianas para ventanas, enrejados de hierro y otros objetos, se venden a precios muy ventajosos, pudiendo verse en casa de don Manuel Barroso, calle de Candelaria.

AUTOMOVIL "BUICK".—Se vende uno de cinco plazas y 8 cilindros, completamente nuevo. Precio, 15.000 pesetas. Para informes, garajes de don Juan Rodríguez López, Costa y Grjálaba.

SE VENDEN, baratos, algunos muebles, camas turcas, muebles de sala, etc., y un tío vivo único en su clase. Diríjase a Enrique Wolfson, número 20.

SE VENDEN tres camas, dos armarios y varios enseres a precios muy barato, por tenerme que ausentar para el extranjero. Razón Peletería Bata, Castillo, número 21.

SE VENDE una máquina de coser, Suterer, en 375 pesetas, nueva. Angel Guimerá, 69.

FRESAS.—Se venden en La Laguna en la Finca "El Rincón" (final del camino de la Manzana). Se sirven a domicilio avisando al teléfono núm. 1537.

PUERTA DE HIERRO enrollable de 3'35 metros de ancho con muy poco uso, se vende en buen precio. Razón Consolación, 51. Fábrica de gaseosas.

JUEGO DE ALCOBA y varios muebles domésticos, todos en buen estado, se venden a precio económico. Informes, Panadería del barrio Uruguay.

COMUNIDAD "CHIRLIER".—Se venden cuatro acciones.—Informes, Oscar García, Valentín Sanz, 2.

Telegramas detenidos en esta Central de Telégrafos: Miguel Alvarez Hernández, Archivo Caleta; Rafael del Pino y señora, Santa Eulalia, 57; Hido, Guardia civil, Girón; Bencomo; Dyrye; Dionisio Payo, Hotel Crotava; Agustín Barreto, Fonda Barroso.

SE COMPRA toda clase de grasas vegetales y animales, por muy estropeadas que estén. También semilla de tártago, a 0'80 el kilo; pero se presentarán antes muestras en la calle de San Roque, 43.

Franquead vuestra correspondencia con los sellos conmemorativos del Primer Año Triunfal, cuyo producto líquido será destinado íntegro a las necesidades del Ejército.

PERDIDA.—Se ha extraviado un saco de café de 60 kilos, en el trayecto comprendido entre la Avenida de las Asuncionistas a La Cuesta. Se gratificará a la persona que lo entregue en La Laguna, almacén de Elias González Ramos.

SE ADMITE a pensión completa huéspedes en calle de la Marina, 45. Comiendas peninsulares, ventiladas y bien amuebladas habitaciones, buen trato, precios especiales para guardias y militares. Precios económicos. No confundirse, Marina, 45. En la misma se vende una cocina de gas completamente nueva.

EL COLEGIO INGLES, con objeto de proporcionar a sus alumnos aire puro, jardín, salas inmejorables de clases y todas las comodidades posibles, se ha trasladado a la calle de Enrique Wolfson, número 20, frente al Parque Municipal, a 5 minutos de la plaza de los Patos, en donde continuará su labor de educación de niños de ambos sexos, así como las clases particulares de inglés, francés y español.

BRITTA BAGGE, profesora de Educación y Masajista, con título del Real Instituto de Gimnasia de Estocolmo, tiene el gusto de participar que desde el día 20 de julio en adelante visitará la Orotava en servicios profesionales, tres veces por semana, y pudiera, si se ofrece, atender a algunas personas más de dicha Villa u otras localidades del Norte. Se debe avisar con anticipación en mi Gabinete, calle de la Marina, 9 (la nueva casa de don Manuel Cruz), para poder atender los encargos.

SE COMPRA semilla de Ricino (tártago). Para informes, Maximiliano Díaz Navarro, San José, núm. 20.

AGUA DE COLONIA "IMPERIAL".—Vuelve a los cabellos blancos en pocos días su color primitivo natural, con tanta perfección y disimulo que nadie o nota. No mancha ni perjudica. No contiene nitrato de plata ni otras sales cáusticas. Quita la caspa y la picazón de la cabeza. Único producto en que puede aplicarse la permanente sin perjudicar el cabello.—Ventas, en las principales farmacias y perfumerías. Depósito: Droguería Espinosa.

PIDA AUGUSTINER

CASAS EN ALQUILER

SE ALQUILA una casa situada en la Costa Sur de esta capital, frente a la prolongación de las Ramblas y a la Avenida de enlace. Agua a presión y luz eléctrica.—Razón: Teobaldo Pówer, 17.

SE ALQUILA la casa número 23 de la calle de la República, que consta de 5 dormitorios, sala, antecala, comedor y demás servicios.—Informarán en Enrique Wolfson, 30.

SE ALQUILA la casa Plaza de la Iglesia, núm. 6, recién reformada. También se alquilan pisos y habitaciones en la calle de la Curva. Informarán, Candelaria, 18 (oficina).

SE ALQUILA casa-chalet, de dos plantas, situada entre la calle de Lucas Fernández Navarro y finca de Mr. Bellamy; consta de hall, comedor, cocina, cinco amplias habitaciones, cuarto de criadas, baño, dos terrazas.—Informes, Suárez Guerra, 2, frente al antiguo Banco de España.

SE ALQUILAN tres casas en la calle Segunda, trasera de Pescadores, acabadas de construir, con todo el servicio y agua, luz y baño completo.—Informes, Augusto Brito, Imeldo Seris, 15, teléfono 426.

SE ALQUILA la casa número 31 de la calle de la Marina, dos pisos y accesorias, donde se hallaban instaladas las oficinas de don Jacob Ahlers.—Informes, Viera y Clavijo, 35.

SE ALQUILA el espacioso hotel de la calle General Antequera, número 8, dotado de todos los adelantos modernos y rodeado de jardines. En la misma casa darán razón.

SE ALQUILA casa en La Higuera, con sala, 3 habitaciones, comedor, cocina, cuarto de baño, cuarto-ropero, W. C., luz eléctrica y agua a presión.—Informes, en Santa Cruz, Comercio Casa González, Valentín Sanz, 15.

SE ALQUILAN, en el barrio de la Sahuá, dos casas acabadas de fabricar, dotadas de agua y luz y demás condiciones higiénicas, por el precio de 80 pesetas cada una. Para demás condiciones, Salvador Augusto Brito Lorenzo, Imeldo Seris, 15, teléfono 426, de 2 a 3 de la tarde.

SE ALQUILA la casa calle de Santa Rosalia, 41; tiene sala, despacho, 4 habitaciones, comedor, cocina, cuarto de baño, 2 W. C., instalación de gas y eléctrica.—Informes, Valentín Sanz, 10 y 15.

SE ALQUILA una modernísima casa recién construida, en San Francisco Javier, número 15. Darán razón en la misma calle número 17.

SE ALQUILA la casa número 18 de la calle de Angel Gulemrá, por el precio de 160 pesetas mensuales; tiene tres dormitorios, sala, comedor, galería, cocina, cuarto de baño, con baño y lavamanos, patio, azotea, agua, luz eléctrica y gas.—Razón, Salvador Augusto Brito, Imeldo Seris, 15, teléfono 426, de 2 a 3 de la tarde.

SE ALQUILA una vivienda en la calle de San Juan Bautista, compuesta de tres habitaciones, hall, cuarto de baño, cocina moderna, luz, gas y azotea independiente, precio 100 pesetas. También se alquila dos viviendas en la calle de la Marina en 125 y 150 pesetas, respectivamente. Otra vivienda en 160 pesetas en la Rambla del General Franco, frente a la Clínica de Capote. Razón, Francisco Chávez Reyes, Alvarez de Lugo, letra B. Teléfono 1347. Inútil presentarse sin fiador solvente.

SE ALQUILA en la calle de Lucas Fernández Navarro, núm. 49, un espacioso piso con vista al jardín. Informan en el mismo en la planta alta.

SE ALQUILAN dos lujosos pisos, alto y bajo, dotados de los servicios de agua a presión, luz eléctrica y gas. Consta el piso alto de 5 dormitorios, sala, comedor, cocina con horno y filtro para agua, despensa y cuarto de baño provisto de ducha, bañera, lavabo, espejo, bidet y W. C.; además con otro W. C. de servicio independiente. Tiene también espléndida azotea con piedra de lavar y mirador, que domina una hermosa perspectiva de toda la población. El piso bajo consta de idénticos servicios, comodidad y distribución, pero con tres dormitorios y con dos patios, por no tener azotea. Sitio inmejorable, en la calle de Lucas Fernández Navarro, 36. Razón, Nicolás González Cabrera, en la calle del Sol, 24, Agencia de Aduanas.

DONATIVOS

Recibidos en este diario para adquirir las insignias de la Medalla del Mérito Militar del soldado tinerfeño, Pedro Rumem Mandillo:

Suma anterior, 819'50. Don Carlos Ramón Torrecilla, 1'00; don Félix Díaz y Díaz, 2'00; doña Ana Cabrera de Díaz, 2'00; Niña Ana Díaz Cabrera 1'00; Niña Teresa Margarita Díaz Cabrera, 1'00. Recaudado hasta la fecha, 826'50.

PISOS Y HABITACIONES

SE ALQUILA, en 150 pesetas, un piso principal, en Santa Rosalia, 10. Razón, San Juan Bautista, 15.

SE ALQUILA, en casa particular extranjera, en el mejor sitio de la Rambla del General Franco, una o dos habitaciones amuebladas, con todo confort, a un caballero, con o sin pensión. Informes en esta Administración.

SE ALQUILA una accesoría en la calle de Bouza, número 3, proximo a la Marina.—Informes, en la casa Don Wullie.

SE ALQUILA un piso con vista al Parque Municipal, en casa de reciente construcción, Rambla del Generalísimo Franco, esquina a Numancia.—Razón, portería de dicha casa.

BEBA AUGUSTINER

Se alquila el piso primero de la Rambla de las Asuncionistas núm. 8, confortable y con magnifico servicio. En la misma casa donde estuvieron instalados los talleres Granados, se alquila un hermoso salon de 300 metros cuadrados con dos grandes puertas y entrada independiente. Razón en Suarez Guerra, 15.

SE ALQUILA, en La Laguna, la hermosa casa número 62, de la calle de los Alamos, de dos pisos, con garaje. Razón, calle de General Antequera, 8.

ALQUILO piso bajo, en la Avenida de San Sebastián, 96, el alto del número 96 de la misma calle, en 125 pesetas cada uno.—Informes, Fraternidad, 5.

SE ALQUILAN los dos pisos principales de la casa de reciente construcción, situada en la calle

DE ANOCHE

Noticias varias

LO QUE CUENTA UN AVIADOR NORTEAMERICANO, CAPTURADO EN EL FRENTE DE MADRID

Avila, 21.—El aviador norteamericano, Harold Dahl, hecho prisionero por nuestras tropas al caer con paracaídas en la retaguardia del frente de batalla, ha expresado su gratitud por el trato recibido desde el momento en que cayó en nuestro poder y su admiración por el valor y la eficacia con que combaten nuestros héroicos pilotos.

Dice que la escuadrilla de caza que a gran altura trabó combate con la suya, lo hizo sin vacilar, arrojándose sobre los aviones rojos con gran bravura y decisión. A los pocos momentos vio caer, envueltos en llamas, dos aparatos rojos, mientras un tercero, cuyo piloto debieron matar los balazos de los nuestros, se estrellaba contra el suelo tras verginoso descenso.

Segundos más tarde observó que su propio avión era materialmente deshecho por los disparos de nuestras ametralladoras, teniendo únicamente tiempo para arrojarse con paracaídas.

Una vez en tierra, esperó la llegada de unos cuantos soldados españoles, que lo trataron con todo género de consideraciones.

El aviador en cuestión dice que todos los pilotos y la casi totalidad de los mecánicos de la escuadrilla de que formaba parte, eran de nacionalidad rusa, como asimismo procedían de Rusia los motores utilizados por la aviación roja, aunque no pocos de ellos tienen patente norteamericana.

Parece ser que los rojos cuentan con bastantes pilotos españoles, los cuales, por cierto, hacen su aprendizaje en Rusia y en Francia, cosa que constituye una prueba más de la forma poco escrupulosa en que estas naciones cumplen su acuerdo de no intervención.

El ciudadano norteamericano fué contratado en Méjico para volar en España, interviniendo en el asunto un oficial rojo y el representante del llamado Gobierno de Valencia en aquel país.

Le ofrecieron una suma fabulosa para instruir pilotos en España, siendo curioso notar que no han cumplido su oferta, pues hasta la fecha sólo ha recibido unas pesetas para atender a sus gastos más indispensables. El contrato resultó que tampoco era para dar lecciones de aviación, ya que al llegar a España le dijeron que le habían traído con el exclusivo objeto de que volara como piloto de guerra.

Dice que la moral del campo rojo estaba muy baja, sobre todo después de la caída de Bilbao y del fracaso de la última ofensiva de Miaja en el frente de Madrid.

Pudo observar que había poca comida en cuantas poblaciones visitó, y cuenta que en Madrid pagó quince pesetas por comer un pequeño trozo de carne, un pedazo de pan y algo de fruta.

Añade que nuestra aviación es muy temida por los aviones rojos.

El aviador de referencia perderá probablemente su nacionalidad como consecuencia de su desastrosa aventura.

LOS FUNCIONARIOS DEL CONTROL

Perpignan, 21.—Para que el público, en general, sepa qué clase de gentes

Excursiones veraniegas

Para el próximo mes de agosto es muy probable que como en años anteriores, se organicen excursiones colectivas a nuestros montes.

A las señoras y señoritas se les recomienda que lleven una redicilla para mantenerse peinado el pelo y a los caballeros que usen el fijador que vende la "Perfumería Renodo" en sobres de cincuenta céntimos y de una peseta. Castillo, 19, Santa Cruz.—Herradores, 28, La Laguna.

suellen ser los funcionarios del Comité de no intervención, bastará decir que muchos de ellos, entre los que se cuentan Joseph Henmedy, de la comisión de Valencia, y Frank de Vlenee, residente en Pesó (Malgazo), vienen dedicándose a la honrosa profesión de espionaje.

Otros, como Leonard Douglas y Wodderf, que residen en San Gregorio, el día de San Juan pasado estuvieron bebiendo hasta muy tarde en una taberna de mala nota, donde alternaban fraternalmente con contrabandistas y otros personajes de la misma calidad.

Al llegar, como Dios quiso, a las oficinas del Comité de no intervención, el Leonard Douglas iba en tal estado de embriaguez que un guardia fiscal y un ordenanza tuvieron que ayudarle a entrar.

UNA DETENCION

Burdeos.—Ha sido detenido en ésta un titulado capitán español al servicio de los rojos, llamado Francisco Marin Moya.

Después de haber combatido en los frentes de Madrid y Bilbao, se había refugiado en Burdeos, donde vendió a varios joyeros alhajas y lingotes de oro importados de España clandestinamente, donde lo había robado. (RN-8-AS).

LOS NIÑOS EXPATRIADOS

Moscú, 21.—Los niños vascos exportados que están "recibiendo hospitalidad" en Crimea, asistieron a un mitin en Smels, en el cual se adoptó la resolución de dar las gracias a la Unión Soviética por su hospitalidad y expresar la confianza en el triunfo de la revolución mundial.

Los niños oscilan entre los 8 y los 14 años. (F. E. Núm. 7).

NEGOCIACIONES APLAZADAS

Londres.—Las negociaciones anglo-japonesas, que debían empezar próximamente en Londres, se han suspendido en vista del sesgo que toman los acontecimientos en el extremo oriente.

El ministro Eden, declaró el miércoles en la Cámara de los Comunes que Inglaterra había esperado con satisfacción dichas negociaciones, pero que actualmente no cree conveniente entablarlas, dada la situación en el Norte de China. (F. E. Núm. 7).

EXPLICANDO UN INCIDENTE

Londres.—Se ha publicado una declaración oficial con respecto al incidente del submarino alemán en Portland-Hill, que dice así:

La prensa ha publicado una información, según la cual, en la tarde del lunes, 19 del corriente, un submarino alemán fué sacado a la superficie por la explosión de una mina, provocada por el buque de guerra inglés "Hound".

El secretario del Almirantazgo desmiente categóricamente el informe de los periódicos, ya que lo sucedido es lo siguiente:

Los buques ingleses "Wolfhound" y "Walpole" realizaban prácticas en Luce por la tarde ante Portlan d-Hill, en unión del submarino británico "Spearfish".

El submarino inglés hallábase sumergido. A las 2.25 de la tarde, el "Walpole", que se encontraba a unas tres y media millas al Suroeste de Portland-Bill, vio a un submarino extranjero en la superficie, a unas dos millas al Oeste, navegando con rumbo al Este.

Las prácticas se interrumpieron y se dió señal al "Spearfish" para que subiese a la superficie. Dicha señal se hizo, como en otros casos, con una desgada de fondo.

Después se pudo observar que el submarino extranjero llevaba el número 34 en el periscopio, suponiéndose se se trataba del submarino alemán 34, que pasaba por el canal hacia el Norte. (F. E. Núm. 7).

Las operaciones en el frente de Madrid

Crónica del enviado especial de Logos

EL ENEMIGO CONCENTRO 40.000 HOMBRES PARA SU OFENSIVA APOYADOS POR UNAS 20 BATERIAS, 100 CARRROS RUSOS Y ENORME MASA DE AVIACION

Boadilla del Monte, 20.—Al objeto de ilustrar al lector perfectamente acerca de los acontecimientos que en este sector del frente de Madrid se están desarrollando, no quisiera yo empezar mi crónica sin explicarle la forma y los propósitos de la dura ofensiva roja, cuyo total fracaso en tales acontecimientos, ha venido a terminar.

He dicho varias veces que la ofensiva iniciada el pasado día ocho sobre Brunete-Quijorna ha sido la más importante y preparada de todas las desencadenadas por el enemigo en lo que va de campaña. Dos meses, por lo menos, han tardado en estudiarla los mondos bolcheviques, y era tanto lo que en ella fiaba el enemigo, que Prieto, que estaba tan interesado por diversos motivos en ayudar a Bilbao, no atendió concretamente ninguno de los requerimientos de ayuda que por parte del llamado Gobierno de Euzkadi se le hicieron.

Para Prieto y sus compañeros nada tenía valor ante la ofensiva que se preparaba. Esta lo era todo, porque roto el frente de Madrid, y dispersada la amenaza constante que desde hace ocho meses se cierne sobre la capital, todo lo demás se daría por añadidura.

Hay que reconocer que la ofensiva no empezó sino cuando estuvo a punto. Lo mejor del Ejército rojo que a Madrid defiende, todo el material recibido en las últimas semanas, fué allí acumulado. Nada menos que 40.000 hombres fueron concentrados. Entre estos efectivos figuraba la columna Galán, integrada en su inmensa mayoría por Carabineros; cuatro brigadas internacionales: la de Thaelmann, Garibaldi, la Franco-Belga y la Lister; otras dos de Campesinos y la del comunista Cartón, así como otras cuatro unidades integradas por elementos de los últimos reemplazos. Es decir, las mejores fuerzas de choque de que disponía el enemigo. Según las declaraciones de evadidos y prisioneros, todo este Ejército estaba apoyado por una veintena de baterías y un centenar de carros rusos, aparte la enorme masa de aviación de que me he ocupado en los últimos días.

El plan del enemigo era infiltrarse hasta Navalcarnero para cortar la carretera de Extremadura y avanzar por ésta, de modo que quedase envuelto todo el cuerpo de Ejército, situado en la carretera de La Coruña, Ciudad Universitaria y Casa de Campo. Puesto el plan en marcha, la enorme masa de combatientes rojos se filtró entre Quijorna y Villanueva del Pardillo, con ánimo de seguir hasta Sevilla la Nueva; pero, el afán de ampliar la cuña de penetración al objeto de asegurar el enlace con la retaguardia, les hizo intentar la conquista de aquellos dos pueblos y demostrar el avance hacia la carretera de Extremadura.

FRACASO ROTUNDO

El proyecto, como se ve, ha fracasado completamente. No sólo se ha detenido al enemigo desde los primeros días de su ofensiva, sino que se le está obligando a combatir en una bolsa comprendida entre los pueblos de Valdemorillo, Brunete y Villanueva de la Cañada, cuya comunicación única con las bases madrileñas de aprovisionamiento es la carretera de Valdemorillo-Brunete. Atacados por todos los flancos, el castigo causado en las filas enemigas es enorme, hasta el punto de que se calculan las bajas que ha sufrido en un 50 por ciento de los efectivos movilizados; es decir, en unos 20.000.

La resistencia es tenaz, ciertamente. El enemigo conoce la carta que se jue-

ga y por otra parte el avance lento y metódico, pero constante, de nuestras fuerzas por todos los sectores, al aumentar las dificultades del enemigo, hace aumentar su resistencia, favorecida por unas excelentes fortificaciones construidas con toda rapidez; pero repito que el avance de nuestros soldados es constante. Cada empujón nuestro se traduce en un inmenso número de bajas enemigas y en la captura por nuestras fuerzas de una cantidad enorme de material de guerra.

El avance más importante en las últimas 24 horas se ha registrado en el sector de Boadilla del Monte y Villanueva del Castillo, donde se tomaron importantes posiciones y una de ellas considerada por el enemigo punto menos que inexpugnable. Por cierto que en la conquista de esta posición se ha producido un episodio cuya primera consecuencia ha sido un mayor quebranto para el enemigo. Nuestros soldados se apoderaron en ella de dos magníficos carros rusos, perfectamente utilizables. El enemigo, ansioso de recuperarlos, se lanzó esta madrugada a un violentísimo contraataque, apoyado por algunas unidades de tanques. La réplica fué inmediata y contundente. Los defensores de aquella posición esperaron al enemigo a pie firme y le rechazaron con extraordinaria energía, ocasionándole un gran número de bajas, de las cuales la mayor parte ha quedado delante de nuestras líneas y entre los muertos, otros 5 tanques. Con éstos ascienden a 7 los carros perdidos por el enemigo en las últimas 24 horas.

EL ENEMIGO EN SITUACION DIFICIL

La situación de los rojos no puede ser más precaria. Métidos por su propio impulso en una auténtica ratonera, les va a ser muy difícil salir de ella. Hay detalles que valen por todo género de disquisiciones. El primero, es el número apuntado ya de bajas, que como he dicho oscilan en el 50 por ciento de los contingentes movilizados. A Madrid han llegado hasta la fecha más de 9.000 heridos, pregoneros de este nuevo desastre, que es posible que muy en breve se convierta en hecatombe. El segundo, es el de los desertores de las filas bolcheviques, que aumentan de día en día para pasarse a las nuestras. El tercero, y acaso más significativo, es el de haber volado con dinamita el puente en la carretera entre Valdemorillo y Villanueva del Pardillo, señal evidente de que los rojos desesperan de poder seguir resistiendo y se obstinan en acumular los obstáculos que puedan entorpecer el avance de nuestras columnas.

Con respecto a la guerra en el aire, hoy ha sido completamente nula, por lo que a la aviación roja se refiere. En todo el día no hemos visto ni un solo aparato en vuelo. Me dicen algunos evadidos y prisioneros que como consecuencia de las últimas derrotas, los pilotos marxistas se resisten cuanto pueden a combatir. Algo debe haber de cierto en ello, por cuanto en los dos últimos días el enemigo ha rehuido sistemáticamente todo combate con nuestros cazas. Nuestra flota aérea, en cambio, se ha despachado a su gusto, hasta el extremo de hacer innecesaria la protección para los bombardeos, y ello hasta el punto de que los cazas, ávidos de combate, y en vista que el adversario no comparecía, se dedicaron esta tarde a volar a ras de tierra, para ametrallar las posiciones rojas, espectáculo verdaderamente insólito en este frente, donde nuestros invencibles cazas han hallado hasta hoy siempre, o casi siempre, una escuadrilla de "traf" sobre los cuales probaban la fina puntería de sus ametralladoras.—Del correspondiente de la Agencia Logos. (Recibido por la estación E. A.-8-A. S.).

MADRUGADA

Información de un periódico rojo sobre los ataques nacionalistas en el frente de Madrid

LA CONTRAOFENSIVA NACIONALISTA VISTA POR UN PERIODICO ROJO

Madrid, 21.—(Del correspondiente de Havas).—El periódico "El Socialista" publica en su número de hoy una extensa información, titulada "Nueva táctica de ataque del enemigo", en la que se refiere a la contraofensiva que las tropas nacionalistas desencadenaron al noroeste de Madrid.

Son de dicha información los siguientes párrafos:

"Nos encontramos ante una nueva táctica de ataque de nuestros enemigos. Así, en estos últimos tres días, hemos visto cómo el alto mando nacionalista dispone la consecución de sus objetivos. La artillería de Franco desata un fuego verdaderamente terrible sobre determinada posición, sin escatimar tiempo ni derroche de granadas. Es de tal magnitud el bombardeo, que es imposible resistirlo y nuestros hombres tienen que evacuar sus puestos. Los aviones, tan pronto termina la artillería, vienen a completar la destrucción de nuestros parapetos y trincheras.

De esta forma, la infantería ataca con el mínimo de riesgo, y se explica que hayan avanzado algunos kilómetros en el sector de Brunete y ocuparan ayer tarde la cota 660 al oeste de Villanueva de la Cañada.

La preparación artillera para lograr estos objetivos, antes de lanzarse los legionarios al asalto, ha sido de las más terribles de cuantas se han registrado desde el comienzo de la guerra civil.

Puedemos decir que en estos últimos tres días, la acción de la artillería del general Franco ha superado a cuanto hizo en el frente de Vizcaya para romper el "cinturón de hierro".

Su aviación, muy numerosa y con excelentes pilotos, no cesa de perseguir a las tropas rojas, que han luchado estos días contra todos estos factores."

EN TERUEL

Teruel.—La contraofensiva nacional en Albaracín proporcionó hasta el miércoles, al mediodía, la conquista de quinientos kilómetros cuadrados de territorio.

La toma del pueblo de Noguera significa una nueva victoria de las huestes nacionales.

Los rojos se habían atrincherado fuertemente en él, pero a la pericia de nuestro mando y valor de nuestros soldados se unió nuestra brava aviación, haciendo inútil la resistencia de los rojos.

La población civil había sido transportada, el pueblo saqueado y la iglesia destruida.

La caballería marroquí está limpiando todas aquellas inmediaciones. (F. E. Núm. 7).

DECLARACIONES DE MR. EDEN EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres, 21.—A la hora de las interrelaciones en la Cámara de los Comunes, el diputado liberal, Mandell, preguntó el tiempo que se necesitaba para la discusión del plan británico en el Comité de no intervención.

El señor Eden contestó:—Lord Plymouth dijo claramente en la sesión de ayer del Subcommittee, que no aceptaría demoras injustificadas en la discusión del proyecto.

Añadió el ministro de Negocios Extranjeros que la fiscalización terrestre había quedado en suspenso, pero que seguía en vigor el plan de control naval, en todos aquellos buques que enarbolando bandera de las naciones representadas en el Comité se dirigieran a puertos españoles.

EL GOBIERNO INGLÉS

Londres.—El Gobierno británico se reunió hoy, miércoles, en Consejo de semana.

Los círculos bien informados aseguran que los ministros trataron de la situación del Comité de no intervención y de las diferencias de opinión puestas de manifiesto en la sesión del Comité de ayer. (F. E. 7).

DE UN BUQUE APRESADO

Londres.—Según referencias, el capitán, oficiales y dotación del vapor británico "Candestone Castle", recientemente apresado por los buques nacionalistas a lo largo de Santander, están detenidos, esperando el resultado de la encuesta abierta por las autoridades nacionalistas.

El vicecónsul de la Gran Bretaña, Cognac, ha sido invitado para visitar a los detenidos y concurrir a la encuesta. (F. E. 7).

ENTREVISTA COMENTADA

Londres.—El embajador italiano, Grandi, fué recibido a su ruego por el ministro de Relaciones Exteriores, Mr. Eden.

Se da una gran importancia a esta entrevista.

En los círculos bien informados se supone que en esta conferencia se habló de las discrepancias surgidas el martes en la reunión del Comité de no intervención. (F. E. Núm. 7).

COMENTARIOS SOBRE LA NO INTERVENCION

Berlín, 20.—La prensa de París se muestra pesimista sobre el resultado de las negociaciones de Londres para solucionar el problema de no intervención.

Los periódicos izquierdistas combaten la política que sigue el Gobierno británico.

En cambio el "Journal des Debats" observa el papel funesto que desempeña

el delegado soviético en el Comité de no intervención.

Dice que el embajador de la Unión Soviética obstaculiza la concesión del derecho de beligerancia al general Franco y que quiere complicar la situación internacional.

El periódico "Corriere della Serra", de Milán, acusa a Moscú de buscar complicaciones internacionales. Sólo habrá paz si Londres coadyuva al éxito del plan de no intervención.

"Parece increíble—añade—, que Inglaterra, no se dé cuenta de esto."

DESMINTIENDO UN RUMOR

Londres.—En los medios autorizados se desmiente la noticia dada por algunas agencias tendenciosas sobre una supuesta protesta británica al general Franco, relativa a la instalación de baterías costeras en la vecindad de Gibraltar. (F. E. Núm. 7).

LO QUE DICE LA PRENSA FRANCESA

París.—La prensa francesa expresa su sorpresa por la vuelta que dió la sesión del Comité en la tarde del martes, diferida hasta nuevas órdenes.

Todos los comentarios giran alrededor de este aplazamiento, al que atribuyen gran trascendencia para la suerte de la propuesta inglesa, conviniendo en que ésta ha entrado en un callejón sin salida, aún cuando no está de acuerdo en cuanto a los responsables y a las responsabilidades.

El "Petit Parisien" habla de la intolerancia italiana.

El resultado de las conversaciones en Londres del martes no ha respondido a las esperanzas que había hecho concebir la aceptación unánime del plan inglés en el Comité de no intervención.

"L'Epoque" declara que la URSS e Italia hicieron serias objeciones al proyecto. Ya en los debates de la víspera, en la Cámara de los Comunes, surgieron profundas diferencias sobre el punto de vista del compromiso inglés, aceptándolo como base de discusión. (F. E. Núm. 7).

AVIADORES SOVIETICOS

París.—El periódico "Acción Francesa" dice que en la noche del 18 al 19 de julio, 70 aviadores soviéticos llegaron a París al mando de un jefe. El periódico pregunta si estos soldados de Stalin, que fueron movilizados al servicio de la España roja, van a volver a URSS o si vienen únicamente a París a encargarse de una nueva entrega, en gran escala, de aviones para conducirlos a la España soviética. (RN-8-AS).

BUQUE ENCALADO

Lisboa.—El vapor brasileño "Cuyaba", que encalló el martes en las costas portuguesas, va hundándose paulatinamente.

La carga fué desembarcada para contribuir a los trabajos de salvamento y gran parte de ella—café—echada al mar.

El capitán desembarcó a 93 pasajeros en los botes que llegaron a Lisboa, donde continuaron el viaje en ferrocarril hasta Noruega.

La tripulación quedó a bordo provisionalmente.

No se tiene ninguna esperanza de salvar el barco. (F. E. 7).

Comandancia Militar

UN DONATIVO IMPORTANTE DE LA FABRICA "LA LUCHA"

El conocido industrial de esta capital, don Manuel López Luis, dueño de la Fábrica de Tabacos y Cigarrillos "La Lucha", ha tenido el generoso y patriótico rasgo de entregar en la Comandancia General de este Archipiélago la cantidad de 20.200 cigarrillos y 1.000 cigarrillos puros, como obsequio que hace dicha casa a las fuerzas expedicionarias que han de marchar a la Península.

Digno del mayor encomio es el laudable proceder de dicha fábrica, que con ello ha puesto de manifiesto su patriotismo, desinteresado y afecto a las instituciones armadas.

DONATIVO

La señora doña Soledad Toral, de González Peral, ha recibido del comercio de esta plaza, "Bazar Colón", tres mil medallas para las fuerzas expedicionarias de la División 151, estando dispuesta la citada casa a facilitar el resto hasta completar el número necesario del efectivo total de dicha operación.

Dichas medallas, una vez bendecidas en la Iglesia del Pilar, de esta capital, han sido entregadas a los jefes de las fuerzas expedicionarias.

El delicado rasgo de don Tomás Capote, dueño de dicho comercio, es digno del mayor encomio por su oportunidad, desinteresado y afecto al Ejército.

Gobierno militar

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 22 DE JULIO DE 1937

Jefe de Día: El Comandante del Regimiento Infantería Tenerife número 38, don Esteban Arriaga.

Imaginaria: El Comandante de la Caja Reclutas Núm. 59, don Andrés de Lorenzo Cáceres Monteverde.

Hospital: Ingenieros primer Capitán.

Vigilancia: Primera zona: Un Oficial, un Sargento y un Cabo de Artillería.

Segunda zona: Un Oficial, un Sargento y un Cabo de Infantería. El General Gobernador Militar, Alonso.

Norddeutscher Lloyd de Bremen

PARA HAMBURGO

Saldrá, el próximo viernes, día 23 de julio, el vapor frutero alemán, "EMS" admitiendo frutos bajo y sobre cubierta. Para más informes: El Agente, MANUEL CRUZ.

CASINO núm. 20 EXTRA-FUERTE

Es la nueva calidad de los cigarrillos CASINO lanzada al mercado

CASINO NUMERO 10.
CASINO NUMERO 20.
CASINO NUMERO 30.

Tres marcas elaboradas íntegramente con el mejor tabaco habano.

Yeoward Line

Salidas de vapores para LIVERPOOL durante el mes de julio:
Día 22, jueves.—AGUILA
Para toda clase de informes: RICHARD J. YEOWARD.—Marina, 43.

Clínica operatoria "Capote"

PROPIETARIO Y DIRECTOR: ANGEL CAPOTE

Se hacen toda clase de intervenciones quirúrgicas y regímenes dietéticos. No se admiten enfermos mentales ni contagiosos. El doctor Capote tiene su consulta todos los días, de diez a una de la tarde. Las consultas especiales, fuera de hora, han de solicitarse previamente. RAMBLA DEL GENERAL FRANCO, 54. TELEFONO, NUMERO 5-0-0.

¿Sabe usted lo que representa COCINAR CON COK?

UN GASTO DE 5 A 10 PESETAS AL MES

Es decir: Un ahorro de 20 a 40 pesetas

SOBRE EL COCINAR CON GAS O CON PETROLEO.

RECUERDEN QUE:

EL COK ES MUCHO MAS ECONOMICO QUE EL GAS Y EL PETROLEO. NO ES PELIGROSO.

NO PRODUCE HUMO, NI GASES, NI ENSUCIA, TODO INCONVENIENTES NATURALES DEL CARBON DE PIEDRA. DA MAS CALORIAS QUE ESTE, Y, NO OBSTANTE, SU PRECIO ACTUAL ES

50 por ciento más barato

Infórmese en los almacenes de la UNION ELECTRICA DE CANARIAS S. A. (en la Central Eléctrica o en la Fábrica de Gas.) COSTO, A TITULO DE PROPAGANDA, QUE VENDEMOS A PRECIO DE YEAN LAS COCINAS ECONOMICAS

Noticias de anoche

DUELO POR MARCONI

Londres.—Todos los circuitos y radios del mundo que operan por cable y telegrafía sin hilos, quedaron suspendidos durante dos minutos en la tarde del día de hoy, en memoria de Marconi.

El ministro de Comunicaciones de Inglaterra representará al Gobierno inglés en los oficios religiosos que se celebrarán en memoria del ilustre inventor en la Iglesia de Saint Peter, a la que asistirá también el embajador italiano, Grandi. (RN-8-AS).

EL DUELO DE ROMA

Roma.—Desde el amanecer los jardines de la Academia Real se encontraban completamente llenos de gente que esperaba su turno para ver por última vez al malogrado inventor Marconi.

Después de los oficios fúnebres, a las seis de la tarde se trasladó el cuerpo a Bologna, donde será enterrado el 23 en el mausoleo de la familia.

Durante las emisiones de hoy, todas las estaciones de Radio Italianas guardaron silencio durante cinco minutos. El cortejo fúnebre desde la Academia Real a Santa María degli Angeli pasó por las principales vías romanas, permitiendo que la población pagase su último tributo al genial inventor. (F. E. Núm. 7).

LOS FUNERALES

Roma.—Los solemnes funerales en sufragio de Marconi, que tuvieron lugar a las dos de la tarde, han constituido una verdadera manifestación de duelo popular.

A las 4 de la tarde se suspendió la incesante afluencia de personas que visitaban la capilla ardiente.

A las 4:30, los despojos mortales de Marconi fueron encerrados en un sarcófago de roble, finamente labrado. Sus adornos eran motivos de laurel, cabezas de león en relieve y bronce dorados.

Numerosas coronas se recibieron, entre las que destacaban una de rosas blan-

cas y dalias, enviada por S. M. el Rey-Emperador, la del Duque, la del hijo de Marconi y la del Gobierno, del Vaticano y de los Gobiernos extranjeros.

También figuran las coronas del Senado y de la Cámara de los Diputados y del Partido Nacional Fascista.

Se sabe que S. M. el Rey-Emperador será representado en el entierro por el jefe del Gobierno.

A las cinco llegaron al palacio, donde estaba el féretro, el ministro y secretario del Partido Fascista.

Poco antes de las seis de la tarde, entre la viva emoción de la multitud, el féretro fué colocado sobre la carroza mortuoria, tirada por 6 corceles y rodeada por 38 altos personajes de uniforme y los ujieres del Senado, los Caballeros de la Orden de la Anunciata.

Abrieron marcha, detrás del féretro, los amigos íntimos del difunto y seguían los estandartes del Partido Fascista de Bologna y luego los Caballeros de la Orden de la Anunciata y varios miembros del Gobierno, el Director del Partido Fascista, los representantes del Senado y de la Cámara, los representantes de la Real Academia de Italia, y finalmente los representantes del Consejo Nacional de Investigación del que Marconi era presidente. (RN-8-AS).

EN BERLIN

Berlín.—Hitler ha recibido al embajador soviético, que le presentó sus cartas credenciales.

El embajador en su discurso declaró hallarse dispuesto a hacer todo lo posible para mejorar las relaciones entre Alemania y la Unión Soviética, en cuya tarea esperaba encontrar el necesario apoyo. El canciller, en su contestación, afirmó encontrarse igualmente propicio para la normalización de relaciones entre los dos países en bien de éstos y de la paz general. (RN-8-AS).

VITABANA

El postre más sabroso